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ZALAVÁ EGYE1 HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Pünkösdkor.
Ragyogó ünnepe a nyárnak, piros Pün­

kösd, üdvözöl téged az emberiség, mely 
v,-i t-várja sok száz esztendő óta, mikor 
■ zabnak le megint a tüzes nyelvek, hogy 
meatna^yarázzak nekünk az élet es halíil 
sudas Titkait.

Öli hol maradtok, tüzes nyelvek? Sok­
kor azt hittük már, hogy eljöttetek segí- 

gyengeségünkben, jöttek királyok, 
vezérek, férfiak és próféták, teremtettek 
iij hitet, forradalmat, uj országot, más 
társadalmat és mikor megtörtént a nagy 
vá! ozás, láttuk, hogy nem ők az igazak, 
nem őket szállták meg a tüzes nyelvek 
és szavuk elhangzott, elhalt a kavargó 
évszázadok históriájának mérhetetlen pusz­
taságaiban. Csaknem kétezer esztendő óta 
egyre nyeli a sir az emberiséget, egyre 
terem uj a helyébe, de az elet, az ember 
maga régi marad s nem szólaltak meg 
köztünk a tüzes nyelvek.

Ez a Pünkösd melankóliája. Az emberi­
ségnek csak fizikai megújhodása van, a 
lelki még mindig késik.

De örömünnep a pünkösd és a nyár zöl- ! 
(lelő és érlelő pompájába öltözött termé­
szetben vidáman dicséri minden jó lélek 
uz urat, hogy ezt az ünnepet is megérni 
engedte.

Az év legszebb szakára esik Magyar- 
országon a Pünkösd. Legragyogóbb köntö­
sében pompázik ebben az időben erdő, 
mező, berek, a levegő tele van madár- 
dallal és virágillattal. A nép nemcsak a 
vallás ünnepét üli meg e napon, hanem 
a természetét, a termelő és gyümölcsöt hozó 
földét is.

Néhány hét és itt lesz az aratas ideje, 
amely t*(fv esztendőre dönti el a gazda és 
M ország sorsát. Egy jó aratás reményé­
ben áll a pünkösdi diszbe öltözött oltá­
rok előtt a gazda, könyörögve a felsőbb 
hatalmakhoz, hogy váltsa valóra reményeit.

»Adj uram jó aratást a te nepednek« ! 
a kívánság zsongja át ebben az idő- 

üijban minden magyar gazda lelkét s való­
an már régóta nem volt nagyobb szűk­
ig arra, hogy ez a kívánság beteljesedjek.

De mi nemcsak jó aratást, hanem er­
kölcsi megújhodást is kívánunk Pünkösd 
ünnepén a magyar népnek. Lazul az erkölcs 
és az Istenbe vetett hit mindenfelől, for 
r°ngó uj eszmék és áramlatok kezdik

átjárni a tömegeket s azoknak lelkén mind­
jobban érezhető lesz az átalakulási procesz- 
szus, mely annak idején döntő fordulatok 
elé fogja állítani nemcsak az országot, 
hanem egész Európát is.

Megakadályozni ezt az átalakulási pro­
cesszust nem lehet, de helyes irányba 
terelni igen és erre kell törekednünk. Az 
ideák s eszmék, melyek az emberiséget 
mozgatták, az elmúló évszázadokkal együtt 
változtak a história tanúsága szerint s 
ezen változások vagy lassan, békés utón 
történtek meg, vagy országokat rengető 
forradalmakkal jártak. Manapság, amikor 
olyan tág tere van mindennemű erkölcsi 
vagy társadalmi mozgalom terjedésének, 
amikor a sajtó utján egy-két nap alatt 
járják be az országot az uj ideák s a 
propaganda csinálás olyannyira könnyű, 
kettőzött figyelemmel kell lennünk minden 
uj alakulással szemben, hogy ideje korán 
gátat vethessünk vagy helyes irányba 
tereljük az erősbödő uj áramlatokat. A 
forró nyár a mozgalmak legalkalmasabb 
ideje, külső természeti behatások fogé­
konyabbá teszik a lelkeket az emóciókra.

Pünkösd ünnepén azért jutnak eszünkbe 
mindezek, mert már évek óta tapasztal­
hatjuk, hogy hamis nyelvek szállnak le 
nyaranta a magyar nép közé s vagy iz- 

; gatnak a meglevő rend ellen, vagy a 
I középkor sötétségét hirdetik a napsugaras 
! pompázó világban. A reakció és a szociál- 
j demokrácia, ez a két szélső pontja a 
; modern ideáknak, egyaránt környékezi meg 
I a jó magyar népet. Az egyik a lelkiis- 
] meret szabadsága ellen izgat, a másik arra 
I oktat, hogy meg keli változtatni a világ 
I rendjét, ha mindent feldöntő forradalom 
! árán is. Szerte az országban számtalan 
I demagóg rombolja a lelkeket és ha ideje 

korán nem vetünk gátat a szétromboló 
j áramlatnak, nagy belső veszedelmek fenye­

getik az országot.
Lassú, de hatásában nem bizonytalan­

nak ígérkező aknamunka ássa alá ezt a 
magyar társadalmat, amely annyi vérál­
dozat után ért el a szabadsághoz és lépett 
a boldogulás útjára. A felforgatok foko­
zódó erővel törnek a mai rend ellen s 
ezt meg kell akadályozni, mert romlás és 
pusztulás lesz a folytonos izgatás ered­
ménye.

Ezek a borús gondolatok foglalkoztat­
nak amidőn lelkűnkkel átrepülünk a
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Pünkösdöt ünneplő gyönyörű országon, 
melyet szeretünk kimondhatatlanul. S ez 
a szeretet magyarázza meg, hogy aggódunk 
érte, hogy féltjük — de bízunk is benne. 
Ezer esztendő óta él itt a magyar es ezer 
veszély között is ő maradt az ur ebben 
a szép országban. Ez a nagy, nehéz múlt 
biztosítéka a jövendőnek és ha az ország 
hű fiai megteszik kötelességüket, a jövő 
méltó folytatása lesz a múltnak.

Magyar érzés.

i O

(F. É.) Nagy nemzetek sajátsága, hogy nyel­
vükhöz, szokásaikhoz, intézményeikhez, hagyo­
mányaikhoz határtalan fanatizmussal ragaszkod­
nak. Minden egyes cselekedetük, minden tény­
kedésük kifejezi azt a határtalan rajongást, 
meiylyel nemzetükhöz, nyelvükhöz való tarto­
zást dokumentálni akarják. Külföldön ezt az 
érzést sovinizmusnak nevezik. Senki azon meg 
nem ütődik, senki abban valami különöset, vagy 
esetleg müveletlenséget nem lát, sőt épen hazafias­
nak minősítik az ebheli érzelmeket.

A nagy nemzetek csapatában, a németek, 
angolok, franciák, olaszok között, talán épen a 
legműveltebb nációnál, a franciáknál találjuk 
ezt az érzelmet a leginkább kifejlődve és senki­
nek sem fog eszébe jutni ezért a nagy francia 
nemzetet barbarizmussal, balkanizmussal meg­
vádolni.

S mit tapasztalunk nálunk ? Minálunk magya­
roknál, kik a sorstól már amúgy is sújtva 
vagyunk, hogy teljesen idegen polyglott nemze­
tektől, de még nemzetiségektől is vagyunk 
körülvéve, kik az évszázados küzdelmekben, 
mellyekkel a kereszténység uralmát igyekeztünk 
megvédeni a török és tatár előtt, száz sebből 
vérezve csak nagyon kis mértékben tarthattunk 
lépést a többi nemzetek szaporaságával, miná­
lunk, ha törvény utján, avagy társadalmi téren 
a magyarság, a magyar érzelem védelmére kelünk, 
azonnal a barbarizmus, a mííveietienség vádjá­
val Bujtatunk, csak azért, mert fejlődésünk és 
további léteiünkre fontos és imminensen veszé­
lyeztető áramlatoktól akarjuk megvédeni szégény 
és egyedülálló nyelvünket, sajátosságainkat.

A sovinizmus Magyarországon tilos. Német­
országban meg van engedve, hol 54 millió egy­
séges németnyelvű állampolgár áll őrt a német 
nyelv és kultúra fennmaradásán, ott meg van s 
meg volt engedve, Elzász-Lotharingiában, 
melyet a franciáktól hódított el s melynek lakói 
tiszta francia nyelvű emberek, meg volt engedve, 
Porosz-Lengyelország'oan, melynek lakói
tiszta lengyel ajkú állampolgárok, a köteles 
német nyelvű oktatás törvény utján való beho­
zatala. Nálunk, magyarföldön, azon a területen, 
melyet őseink vérük hullajtásával szereztek, 
megvédtek török, tatár, német ellen, nálunk a 
világsajtó azonnal a nemzetiségiek pártjára áll, 
azoknak a pártjára, kik részben titkon becsem­
pészték magukat a magyarok védte területre, 
részben a Habsburg királyok jóvoltából 1 »ekol­
dulták magukat országunkba, mihelyt a legcse­
kélyebb eszközöket akarjuk alkalmazni magyar­
ságunk, nyelvünk megerősítésére.

Pedig bebizonyított tény, épen a történelem 
bizonyítja, hogy csak az a nemzet, az az ország 
képes megküzdeni úgy politikailag, mint gazda­
ságilag többi versenytársaival, melynél egységes 
nyelv, egységes akarat párosul. A polyglott or-
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azágok aoraa az elmúlás, beolvadás, megsemmi­
sülés.

A magyar érzés fejlesztése azt hisszük minden 
egyes magyar állampolgár első s legszentebb 
kötelessége. S legyen az bármily nyelvű, érzel­
meiben magyarnak kell lennie, különben nem 
tűrjük meg abban az országban, a mely a mi 
tulajdonunk, mert mi magyarok szereztük azt 
meg s védtük ezer veszély ellen.

Nines szükségünk tehát elsősorban arra, hogy 
kíméljük, ha ugyan kímélet az, a miből az 
illetőkre kár háramlik, az idegenajkuak nemzeti 
érzelmeit. Magyar tanítás, oktatás, magyar nyelv 
mindehova, ahová a magyar állam hatalma ki­
terjed. Elűzni, elkergetni mindenkit és mindent, 
aki ennek a törekvésnek ellene mer szegülni.

A német s idegen nyelvi! szinelőadásokat az 
ország egész területén be kell tiltani. Nincs 
semmi szükségünk arra, hogy a mi zsenge s 
fejlődésben levő irodalmunk és művészetünk a 
teljes virágzásában levő idegen, de főleg német 
kultúrával versenybe álljon. Nem kell német 
színészet, ha a fővárosi színigazgatók még úgy 
is erőlködnek, mert azoktól még csak nem is 
tanulhatunk. Nincs szükségünk arra, hogy az 
alvó oroszlánt évenkint felébresszük s igy mes­
terségesen idézzük elő azt, hogy az végleg el is 
aludhasson. Ha az államhatalom gyenge ezen 
merényletek ellen, álljon a társadalom, mint egy 
ember, tiltakozó szavával ellent s ne menjen 
oda, sem akkor, sem máskor, mikor magyar 
előadásokkal akar vezekelni bűneiért, ahol a 
magyarság esküdt ellenségei igyekeznek a ma­
gyarság legnagyobb ellenségét, a német szót uj 
életre ébreszteni.

A szocialisták leghatalmasabb fegyvere ma 
már a bojkott. Bojkottal kell kivégezni mind­
azokat, kik a magyarság, a magyar érzelem 
esküdt elleneseivel egy táborba száljának. Vesz- 
szenek el ők, hogy velük vesszen az a törekvés 
is, mely hatásában a magyarság kárát, vesztét 
okozhatja.

Erős nemzeti érzésünk volt a múltban az, 
melyen minden ellenséges indulat, mint szikla­
szirten a tenger hulláma megtörött. Ezt az erős 
érzést heleojtjuk ifjúságunk szivébe, hogy az 
ottan kiirt hatatlanul gyökeret verjen s fel­
vehesse a küzdelmet azokkal, kik a régi kor 
bűnös szellemeit igyekeznek halottaikbói kiásni.

Ha a nagy nemzeteknél a sovinizmus erény, 
mely dicséretet, méltánylást érdemel, az nálunk 
magyaroknál sem lehet bűn, sem barbárság, 
sem semmi egyéb, amikkel ellenségeink, hogy 
megfélemlítsenek, megrágalmazni szoktak.

Magyar érzelmeinkkel ne vonuljunk szégyen­
kezve félre, hanem igenis tüntessünk mindig, 
minden alkalommal, amikor csak módunkban 
van, hogy hasznára lehessünk véle a magyarság­
nak, hazánknak s evvel egyben mindnyájunknak. 
Hogy külföldi és belföldi ellenségeink mint vé­
lekednek felőlünk, avval pedig törődjünk ugyan­
annyit, mint a mennyit ők a mi véleményünkkel.

Jelen és jövő.
A magyar társadalom teste talán sohasem vér­

zett annyi sebtől, mint ma. Mindenfelől panasz, 
siralom Laliik. A nemzet jobbjainak szivében 
iassankint fájó elkeseredés, szomorú reménytelen­
ség támad, hogy nem élünk mi már soká, nap­
jaink meg vannak számláivá, fekete fátyolával 
hátunk mögött áll a megsemmisülés szelleme és 
epedve várjuk azt a pillanatot, amelyben ránk 
teritheti. És a tünetek igazolják ezt a sötét 
kétségbeesést. Az ország büszkesége és éke, Buda­
pest, tele van bajjal, nyomorúsággal. Ragyogó 
falai csak Potemkinfulak, amelyek mögött a bűn, 
a gond tanyáz. Kétes exisztenciák seregétől 
nyüzsög az utca, a kávéház, a bálterem, sőt a 
fényes kaszinó is. A külföldön olyan vélemények

vannak rólunk elterjedve, hogy vigyázni kell < gőgjükben, nem sietnek magukévá tenni a modern 
itt minden utazónak, mert ellopják mindenét. : haladás eszméit s nem igyekeznek e külföldről 
Halálos kését már feni ránk a nemzetközi sznciál- ! jött csecsemőt magyarossá, izmos m tgvarrá tenni, 
demokrácia. Künn az ország határszélein a nem- mint az történt eddig minden idegen szellemi 
zeti ségek dühöngenek ellleniink és készek a pokol j hatással: akkor a pesszimisták borongó sejtelme 
ördögeivel is szövetkezni tönkrétételünkre. Mind- j könnyen valóra válhatik és egy fékevesztett, vad 
mind oly jelenségek, melyek a pesszimista lelke- j forradalom összegázolja ezeréves nemzeti létünket,
két képesek a leg vésőkig elkeseríteni.

Pedig nem olyan végzetesek ezek az állapotok, 
amilyeneknek első pillanatra látszanak. Minden 
betegség önmagában hordja gyógyszerét, csak ki 
kell hámozni és alkalmazni kell. Társadalmunk­
nak ezek a betegségei is gyógyíthatók, ha van 
erőnk radikális kúrát használni ellenük.

Hosszú századokon keresztül óriási külső 
hatalmak ellen mesés hősiességgel tudott küzdeni 
a magyar, pedig ősi hibája: a testvérmarás, 
önmaga pusztítása akkor is szedte áldozatait. És 
mikor a harcok angyala elpihent, éppen a leg­
újabb időkben, akkor kezdette meg kincsévé 
tenni a kultúra ezer és ezer vívmányát. Csodá­
latra méltó ősteheséggel pár évtized alatt nagyobb 
részt utói is érte a boldogabb viszonyok között 
élő nagy nemzeteket minden téren, csak egyről 
feledkezett meg: elfelejtette tudniillik kiölni 
leikéből a társadalmi osztálytekintélyt, elfelej­
tette lerombolni a kasztrendszert, elfelejtett demok­
ratikussá lenni.

Ebben látom én minden baj okát. A felső 
társadalmi osztályok még most is bizonyos gőgös 
lenézéssel viselkednek az alsóbb néposztályokkaí

fo döufutókká leszünk. De akkor magunkra ves­
sünk, mert öngvikunságot követünk el 1

A körorvosok.
Több mint 30 év végtelennek tetsző szen­

vedése és nyomorúsága — állam és társadalom 
közös biine — nyer végre kiengesztelődést az
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter által a 
képviselőház óé terjesztett, a községi és kör- 
orvosok fizet- senek államosításáról szóló törvény­
javaslatai.

A közegészségügy rendezéséről szóló 137G. 
évi XIV. törvénycikk ahelyett, hogy a törvény 
szelleméhez híven a közegészségügyet rendezte 
volna, az elmu't harminc év alatt az egész 
országban oly rendezetlen állapotot teremtett 
meg, hogy ma, midőn a közegészségügy végle­
ges államosításán ik hajnalhasndásn dereng felénk, 
csodálattal és szánalommal gondolunk a társa­
dalom oly számottevő osztályára, mely évtizede­
ken át képes volt pusztán a hivatotiságérzésből, 
tudománya iránti előszeretetből, hivatásával egy­

szerűben, szinte visszasírják a48-ban megsemmisült j beforrt humanizmusból merített erőve! embvr-
r.rz.O y kcZCvégezni, műn

Bí

Mt után 
sí

Cm üljük azt a nemtörődömséget, azt a fata­
lizmust, mely évtizedeken át ránehezedett az 
orvosokra, kik a családi otthon kényelmében 
felnőve, a fővároosban nagy anyagi is szellemi 

I tőke befektetése árán tudományos és társadalmi 
j műveltséget elsajátítva, éveken át ambíciót,
I önérzetet ölő árért végeztek emberfeletti muu- 
I kát oly helyeken, hol ez az. ár nem volt több
• 3 — 400 koronánál évente !

Es az orvos működésének ezen lebecsülésé-
• vei együtt járt az orvosi tekintek* <1 a-r-d íí.í-1 

j is. Nem csoda, ha ilyen szégyent.ó:e.i állapotok
sí generáció miiábo a váro­

sok fülé gravi tál és előkészítette azt a vészéivé» 
helyzetet, melybe közel 200 orv« si kör jutott 
azáltal, hogy orvos vidékre nem pályázik.

Csoda-e, ha ily viszonyok közt járványok, 
betegségek megtizedelik a lakosságot?

Eveken át hasztalan sürgették a községi és 
körorvosok sérelmes helyzetüknek javítását. 
Az országos orvosszövetség több mint íiz éves 
fennállása alatt egyik sarkalatos program alpontja 
a községi és körorvosok államosításának sürge­
tése volt és hogy ez most testet ölt, nem csekély 
érdeméül tudható be az országos orvosszövetség­
nek, mely fáradtságot nem kiméivé, többszöri 
visszautasítástól nem csüggedve, ismételten kopog­
tatott a közegészségügy legfőbb őrének ajtaján, 
mig végre az állam életében legfontosabbnak 
mondható és eddig oly kevés figyelemre mélta­
tott közegészségügy államosításáról szóló törvény- 

ki, ha hozzáfogunk erélyes kézzel és levetkőzzük j javaslat a képviselőnáz elé került. Hogy a 
egyetlen középkori hibánkat, a társadalmi kaszt- j törvényjavaslat nem elégít ki mind u kíván al­
rendszert s híveivé szegődünk a demokrata j mat és sok oly intézkedés foglaltatik benne, 
haladásnak. ; mely az orvosok sérelmét csak részben javítja,

Különösen a szociáldemokráciával szemben j várható volt. De meg van törve az eddig észlelt, 
van szükségünk erre. Hiszen számos példa van 1 saját egészségünk iránt táplált érthetetlen indo- 
rá, hogy egy-egy munkaadó humánus és demok- j lenéiu, m gsziir.nek a panaszhangok, hogy az 
rat a érzése százakat mentett ki a „haladás“ j állatorvosi kar államosítása már évek előtt meg- 
hőseinek szipolyozó karjai közül. Nagy a hátai- i történt. Már a községi és körorvosokr.t is sor 
műk és velők okvetlenül számoinuk kell. Nem | került. A törvényj * vaslatban megállapított lóOO 
lehet itt többé lekicsinylő és megvető mosoly- j korona nem az az összeg, mely fényes ♦ xisteuciát 
lyal fogadni a róluk szállongó híreket. A szervez- í biztosít, de legalább megóvja az orvost attól, 
kedésben nagy erő van. Es ha mi tovább foly- I hogy egy szégyenletes összeg miatt, mellyel 
tatjuk az eddigi politikát, a mi uraink tovább • eddig be kellett érnie, pirulna kelljen.’

rendi szervezetet, viszont az alsóbb néposztály i feletti munkát 
feltörekvő gyermekeit még most is izgatják a j élő napszámost is°mega!ázó anyagi és erköle 
kitüntetések, a címek és a társadalmi kiváltságok, i ellenszoigálat fejében.
A felsőbb osztályok exkluzivitása, az alsóbb j 
osztályok majmoló törekvése oka nagyrészt a kis- ! 
ember pusztulásának, a kétes exisztenciák elszapo- ; 
rudasának. Innen datálódik a szociáldemokrácia ! 
hallgatag sikere is, mert a kisember nem az elvek j 
magasztosságától való megittaeulása miatt sora­
kozik a vörös lobogó alá, hanem azért, hogy 
anyagi helyzetén könnyítsen és legalább meg­
közelít se úgy életmódban, mint ruházatban és 
érintkezési szokásokban a gyűlöli kapitalisták 
hadát. Fel kell ébredniük valahára a mi uraink­
nak 1 Engedniük kell rideg zárkózottságukból!
Résztvevő lélekkel kutatniuk kel! u nép baját ! mellett az ifjabb orvos 
és lehetőleg segíteni helyzetén. Híveivé kell 
szegődniük a nemzeti demokrata haladásnak ; 
irtó hadjáratra szövetkezniük minden nemzet­
ellenes törekvés, a lélek minden behurcolt világ- 
járványa ellen. Ki kell lépniük az otthon és a 
földbirtok szűk köréből a közélet terére, hisz 
itt minden irányú tehetségnek megvan a maga 
helye és a legkisebb tett is a haza javát és jövő­
jét munkálja. A nemzet vezéreinek ereje ellen, 
a maga kis körében minden igaz magyarnak azt 
kell cselekednie, amit ők tesznek nagyban. A 
munkálkodó erők hópihéiből hatalmas, félelmes 
lavina támad, mely lerombol maga előtt minden 
akadályt, ame y a nemzet jövendő nagyságának 
és haladásának útjában áll.

Értsük meg tehát a modern idők intelmeit és 
hagyjunk föl maradi nézeteinkkel. A különböző 
társadalmi veszedelmeket csak úgy kerülhetjük

is megmaradnak exkluzivitásukban és arisztokrata Állami Ko/e^ lesz az orvos h, ki o csüi< ttel

MIT IGYUNK? Igyunk
Igyunk
Igyunk
Igyunk

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágnes-forrás. mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó
O m O í' LA 1 1 A el V> e 1 %n n vvi 41 k zx .* . , . — I . . I X   /   Z 1 z 1 /* 1 .. er ■ . . .......

mohai
mohai
mohai
mohai

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttoi szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vossbajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, hí etvágyhiany és emésztési zavarok alianak bo. 
forrást, ha majbajoktol es sárgaságtól szabadulni akarunk.

'TéUtTtbi'ZloZZ f*í£í
tpi9^y.0s he16g5égekt°I is. aunt typhus, cholera, megkíméltelek azok, akik közönséges ivóvíz helyeit a buKtérium mentes mohai Áqnes-vizzel élt»k Levelesebb orvosi 

szaktekintélyek áltál ajanlva. hzámoa elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olva-ható Háztartások s'átnV t mí-íélli erp ,x, o V , 8 , Legjelesebb Orvosikétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb AaneU^ásv zét t^z!^ ^,n g^ uvegt*beu mmlfZ
v.dek, városokban lerakatok terveztettek, ugyanő,, a fórrá, leiráeánek ismerte,,', .üzete'ingyen kapható '- A^ forráskezelőség 8UQ|:y|g|' ------ - ------ . .vuiaau/ü -C H IOIT>
Kapható minden fü^zerüzleu en é* elsőrangú vendéglőben.

Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái ZaLAEGERSZEGEN.
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fáradtsággal kiérdemelt honoráriumát nem 
„lóitigosan (még jó volt, lvt egyáltalában kapta), 
)Jijnpin előzetesen fogja kapni.

Meg fognak szűnni a 40 filléres látogatási 
^/égvemlíjak, melyeket a több kilométer távol- 

r:1 fekvő betegtől kellett az orvosnak orvosi 
ténykedése fejében elfogadni. Az állami gépezet 
egyik mozgató elemének lesz ő is elismerve, 
mért még lakásáról is az állam fog gondoskodni. 
Nem kell többé jövője iránti kétség és bizony­
talanság emésztő gondjaitól gyötörve munkáját 
végeznie, mert nemcsak ötödéves korpótlékot 
biztosít a törvényjavaslat, de ami mint elérhet - 
len vágy lebegett a községi és körorvosok előtt, 
nyugdíjjogosultságot is nyer. — Meg fog szűnni 
a fővárosi és nagyobb városok orvosi proleta- 
rizmusa, mert az egyetemről kikerült fiatal 
orvosi generáeió tudásához méltó anyagi és 
erkölcsi elismerést fog találni a községi és kör- 
orvosi helyeken.

A közel 200 üresedésben levő orvosi kör­
ben, melyekben a közegészségügy nagy hátrá- 
nvárn évek óta nincs orvos, legrövidebb idő 
alatt lesznek orvosok, kik vállvetve közremű­
ködnek majd a közegészségügy fellendülésén.

Úgy a helyi sajtóban, mint a vidéki szak­
lapokban több Ízben cikket Írtam a fedezetlen 
galxmahatáridő üzlet intézménye ellen; ezen 
közleményeim a fővárosi tőzsdei körökben ért­
hető felháborodást keltettek és a fővárosi sajtó­
nak a tőzsdével egy nótát fújó része, élén a 

Pesti Hirlajx-pal, csak úgy szórta ellenem nyilai«; 
egyik hülyének, a másik fizetett néppárti ágens­
nek, a harmadik közveszélyes agrárius agitátor­
nak nevezett el; nevetségesnek vették általában, 
hogy találkozhatik gabonakereskedő, aki a tőzsde 
mim) merészel állást foglalni.

Ezen fontos kérdés azóta állandóan foglal­
koztatja a közvéleményt, az agrárius irányit 
lapok elkeseredett harcot folytatnak a papiros 
búza ellen, sőt utóbbi időben a vidéki gabona­
kereskedelem köréből is mindig sűrűbben hal­
lunk panaszos kifakadásokat, sajnos azonban, 
eddig minden eredmény nélkül.

A fővárosi nagy merkantilisták és nagymal­
mok, akik görcsösen ragaszkodnak a tőzsde ezen 
fekéiyes intézményéhez, nagy vagyonuk és befo­
lyásuk révén, étidig könnyen megbirkóztak az 
ellentáborral, hisz Polónyi Géza volt igazságügy- 
miniszter is főképen annak tulajdonítja bukását, 
hogy H tőzsde rendszabályozását vette programm- 
jába. A lefolyt 1907 — 8. évi gabona kampag- 
ueban oly dolgok történtek a papiros gabona­
tőzsdén, hogy a reális gabonakereskedelem már 
nem nézhette tovább tétlenül a féktelen tőzsde- 
játékot; a múlt év májusától ugyanis időközön­
ként oly rohamos nagy árkülönbözetek impro- 
vizáitattak a tőzsdén, hogy a készáru-üzlet a 
vidéken sokszor egészen megakadt. Játszott a 
tőzsdén boldog-boldogtalan, szegény, gazdag 
egyaránt, sőt a budapesti gőzmalmok, amelyek 
eddig a határidő kötéseket csak liszt eladásaik, 
vagy meglevő készleteik fedezésére (arbitrage) 
vették igénybe, az idén mesterségesen űzték a 
tőzsd-játékot és szövetkezve nagyobb kereskedő 
cégekkel, technikai fondorlatok felhasználásával 
gyártották a kurzusokat majd fel-, majd lefelé, 
ttgy, ahogyan céljaiknak jobban megfelelt. Hogy 
hozzávetőleg képet alkossunk a határidő-tőzsdén 
egy év alatt előfordult árvariaciókról, szolgál­
janak a következő adatok:
1907. május 1. jegyzett az okt. búza K

mozgalmat indítottak ez ügyben és az egy­
öntetű eljárás céljából értekezletre hívták meg 
a dunántúli készáru-üzlettel foglalkozó gabona- 
nagykereskedőket.

Ezen értekezletet május hó 24-én tartották meg 
Nagykanizsán a városháza dísztermében. Meg­
jelentek Zala-, Somogy-, Vas-, Fejér-, Veszprém­
én S >pmnmegye legtekintélyesebb nagykereskedői, 
számszerint mintegy 60-an. Hosszabb eszmecsere 
után határozatba ment, miszerint feliratban kérik 
a kormányt, hogy : a szerencsejátékkal azonos 
határidő-üzlet beszüntetésérői, de legalább is a 
visszaéléseket teljesen kizáró korlátozásáról mi­
előbb törvény utján intézkedjék. Egyszersmind 
hasonló eljárásra felhívják az ország többi vidé­
kiéinek gabonakereskedőit.

Ilyen nagykeretü mozgalom bizonyára nem 
maradhat eredmény nélkül és igy a nagykani­
zsai kartársak bátor és energikus fellépésük 
által nemcsak a reális gabonakereskedelemnek, 
hanem az általános közérdeknek is nagy szol­
gálatot tesznek; hisz minden baj, amely eddig 
közgazdaságunkat érte, jórészt a tőzsdejáték 
folyománya; e posváuyos talajon épült fel azon 
válaszfal, mely agrárius és merkantilig jelsza­
vakba burkolva, feldúlta politikai, kereskedelmi 
és társadalmi életünket és közgazdaságunknak 
két főtényezőjét : gazdát és kereskedőt egymás­
nak ellenségévé tette. Kétség sem fér hozzá, 
hogy a fedezetlen gabonahatáridő üzlet eltörlése, 
vagy annak okszerű korlátozása esetén csak­
hamar megszűnne az agráriusok és merkantilis­
ták közötti feszült viszony és igy közös erővel, 
egyetértésben és jóakarattal munkálkodhatnánk 
mezőgazdaságunk és kereskedelmünk felvirág­
zásán, ha pedig össszetartunk, nem egymás meg­
károsítására, hanem egymás mellett és együtte­
sen, akkor ezen közös erőn felépül hazánk jó­
léte és gazdagsága, amely tényezők az önálló 
független Magyarország felépítésének leginkább 
szükséges előfeltételei ós a melyeket a hazafias 
kormány, hazánk közgazdaságának fellendítésére, 
— programmjába is vett.

Weisz M. Ignác.

Vizsgarend.

ápril.

» a májusi

9.15
10.70 
11.60 
12.50
13.40
11.70 
12.20
11.40 
10.60 
12.15

július
> szept. 1.
» nov. 1.

1908. január 1.
» febr. 1.
> márc. 1.
» ápril. 1.
» ápril. 15.
* május 2. -___
lenti számok eléggé igazolják, mily arányo­

st öltött a féktelen hazárd-játék, voltak napok, 
‘melyeken 50 — 60 filléres árhullámzások is tőr­
én te k.

Hogy a pusztán technikai fondorlatokon ala­
puló fel- és leráncigálása a kurzusoknak mily 
aagy kárára volt a reális készáru gabona-üzlet­
ek, az ugyan bővebb fejtegetésre nem szorul. 
1 elismerve ezen a reális kereskedelmet fenyegető 
uugy veszélyt, a nagykaniz ai gabona-kereskedők

Az állami főgimnáziumban a szóbeli érettségi 
vizsgálatok junius 11 és 12-én, az évzáró vizsgá­
latok pedig a következő napokon lesznek : junius 
9-én d. u. 2 ó. ágh. ev., 14-én d. e. 8 órakor 
izr., 15-én d. u. 4 órakor ev. ref. vallástan 
valamennyi osztályban, 15-én d. e. 8 órakor 
magyar, latin, földrajz az I. osztályban, földrajz, 
számtan, rajzoló mértan a III. osztályban, latin, 
görög, görögpótló irodalom az V. osztályban, 
magyar, német, történet a VII. osztályban; 
junius 16-án d. e. 8 órakor magyar, latin, föld­
rajz a II. osztályban, magyar, latin, német a 
IV. osztályban, természetrajz, mennyiségtan, tört. 
a VI. osztályban, d. u. 2 6. egészségtan a VII. 
osztályban, junius 17-én d. e. S1/2 órakor rom. 
kath. vallástan az I., III., V., VII. osztályban, 
junius 18-án d. e. 10 ós 12 óra között rajz- 
kiáilítás; junius 19-én d. e. 8x/2 órakor róm. 
kath. vallástan a II., IV., VI. osztályban, s 
ugyanaznap d. e. 8 órakor természetrajz, szám­
tan, rajz, mértan az 1. osztályban, magyar, latin, 
német, történet a III. osztályban, magyar, német 
az V. osztályban, fizika, mennyiségtan a VII. 
osztályban ; junius 20-án d. e. 8 órakor természet­
rajz, számtan, rajz, mértan a II. osztályban, 
történet, természetrajz, a IV. osztályban, görög, 
német, görögpótló irodalom a VI. osztályban, d. 
u. 2 órakor gyorsírás ez összes osztályokban; 
jun. 20-án d. u. 3 órakor tornaverseny és ének- 
vizsgálat; junius 22-én d. e. 8 órakor mennyi­
ségtan, rajz, mértan a IV. osztályban, mennyi­
ségtan, természetrajz, történet az V. osztályban, 
magyar, latin a VI. osztályban, latin, görög, 
görögpótló irodalom a VII. osztályban; jun. 
23, 24 és 25-én magánvizsgálatok, 28-án, az 
isk. év iinnepies bezárása, bizonyitványkiosztás. 
A vizsgálatokon a szülőket és érdeklődőket szíve­
sen látja az igazgatóság.

A zalaegerszegi állami polgári leányiskolánál 
az 1907—8. tanév végén. Vizsgálatok.

Junius hó 12-én reggel 8 órakor a róm. kath. 
növendékek hittani vizsgája. — Délután 2 órakor 
az izraelita tanulók hittani vizsgája.

Junius hó 13-án délelőtt a női kézimunka és 
r?1jz kiállítás rendezése. — Délután 2 órakor 
az ág. hitv. ev. tanulók hittani vizsgája.

Junius hó 15-én reggel 8 órakor az I. a) 
osztály vizsgálata. — Délután 2 órakor az ev. 
ref. növendékek hittani vizsgája.

Junius hó 16 án reggel 8 órakor az I. b.) 
osztály hittani vizsgálata.

Junius hó 17-én reggel 8 órakor a II. osztály 
vizsgálata. — Délután 2 órakor Batthyány Mariette 
és Lujza grófnők II. o. magántanulók vizsgája.

Junius hó 19-én reggel 8 órakor a III. osztály 
vizsgája. — Délután 2 órakor francia — és 6 
órakor tornavizsga.

Junius hó 20-án reggel 8 órakor IV. osztály 
vizsgája. 22-én és 23 án magán vizsgák. 28-án 
reggel 8 órakor „Te Deumu és utánna évzáró 
ünnepély, amelynek műsora:

1. Himnusz. Előadja a tanulók énekkara. 2. 
A rab. Petőfi Sándortól. Szavalja egy I. a) 
osztályú növ. 3. Kont. Garay Jánostól. Szavalja 
egy I. b) osztályú növ. 4. Alig virrad . . . 
Előadja a növendékek énekkara. 5. Az együgyű 
paraszt. Szentjóbi Szabó Lászlótól. Szavalja egy 
II. osztályú tanuló. 6. Rákócinó. Arany Jánostól. 
Szavalja egy III. osztályú növendék. 7. Búsul 
a lengyel . . . Előadja a tanulók énekkara. 8. 
Levél egy elutazott !> iratom után. Tompa Mihály­
iéi. Szavalja egy IV. osztályú növendék. 9. 
Szózat. Előadja a tanulók énekkara. 10. A jutal­
mak kiosztása.

A növendékek női kézimunkái, rajzai és Írás­
beli dolgozatai a vizsgák tartama alatt meg­
tekintés céljából a rajzteremben ki lesznek téve.

A vizsgákra és az évzáró ünnepélyre a t. 
szülőket a tantestület nevében ezennel tisztelet 
tel meghívom. Zalaegerszeg, 1908jiiu. 3. Kászonyi 
Mihály igazgató.

A zalaegerszegi m. hír. állami elemi iskolában 
az évzáró vizsgálatok a következő sorrendben tar­
tatnak. a) A vallástanból:

Junius 15-én d. e. 8 órától a róm. kath és 
izraelita valláeu fiútanulóké.

Junius 15-én d. e. 8 órától az összes ágost. 
ev. valláeu fiú- és ieánynöveudékeké.

Junius 15-én d. u. 2 óráiéi az összes ev. ref. 
valláeu fiú- és leánynövendékeké.

Junius 16-án d. e. 8 órától a róm. kath. és 
izraelita vallásu leánytanulóké.

Junius 22-én d. e. 8 órától az olakülvárosi 
róm. kath. vallásu tanulóké.

b) Az általános tantárgyakból az I. igazgató- 
sági körzetben :

Junius hó 17-én. d. e. 8. órától a II. a) fiú­
osztályban. Junius 19 én d. e. 8 órától a IV.
a) fiú- és a IV7. a) le ínyoszt. Junius 20-án d. e.
8 órától az I. a) fin- ós a II. b) fiuoszt. Junius
21-én d. u. 2 órától a gazd. isin. fiúiskolában
a gazdaságtanból. Junius 22-én d. e. 8 órától 
a III. a) fin és II. b) leányoszt. Junius 23-án 
d. e. 8 órától a III. b) fiú- és III. b) leányoszt. 
Junius 24-én d. e. 8 órától a IV. b) és VI. fiú-, 
az ossz. V—VI. ieányoszt.

Á II. igazgatósági körzetben : Junius hó 17-én 
d. e. 8 órától az I. b) leányosztályban. Junius
19- én d. e. 8 órától a II. a) leányoszt. Junius
20- án d. e. 8 órától az I. b) fiú- és I. a) leányoszt.
Junius 21-én d. u. 3 órától a gazd. ism. leány- 
isk( Iában a gazdaságtanból. Junius 22-én d. e. 
8 órától a HL a) leány- és oiakülv. I—II. oszt. 
Junius 23-án d. e. 8 órától az V. fiú- és IV.
b) leányoszt. Junius 28-án „Te Deum“ és 
évi értesítők kiosztása.

A Tulipánszövetség M. Védőegyestilet 
közgyűlése.

A Tulipánszövetség . Magyar Védőeegyesület 
zalaegerszegi fiókja múlt vasárnap rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyen a tagok közül száz­
nál többen jelentek meg. A vármegyeház nagy­
termében tartott közgyűlésen gróf Batthyány 
Pál főispán és Dr Szigethy E'emérné úrasszony 
elnököltek. A közgyűlés iránt különösen a hölgy­
közönség tanúsított elismerésre méltó érdeklődést.

Megjött a gyűlésre Dobieczky József a köz­
ponti szövetség ügyvezető igazgatója, aki itt 
időzése alatt a főispán vendége volt. Meg­
jelentek a többek között: Ávvay Lajos alispán, 
Eitner Zsigmond és Dobrovics Milán ország- 
gyűlési képviselők, Dr Iluzsicska Kálmán kir. 
tanácsos tanfelügyelő, B tanyák Géza, a vár­
megyei függetlenségi párt elnöke stb.

Gróf Batthyány Pál főispán üdvözölte 
Dobieczky József ügyvezető igazgatót, a meg­
jelent tagokat és vendégeket s a gyűlést meg­
nyitotta.
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Czobor Mátyás titkár jelentést tett a köz- j 
gyűlésnek a kézimunka tanfolyamról, amely j 
annyira hódít, hogy már 92-en jelentkeztek fel- j 
vételre. A tanfolyam részére, anyag berzerzése j 
céljából az elnök 100 koronát utalványozott. A 
tanulók legnagyobb része 12 éven alóli leány s 
csak nagyon kevesen vannak azok, akik már 
előrehaladottabb korúak, jóllehet csak ezek 
segélyével lehetne elérni azt, hogy a női kézi­
munka házi iparrá fej lesz tessék. A titkári jelen­
tés különösen kiemelte Mayer Marianne, Mayer 
Ottóné és Hajnal Stefiké önfeláldozó működé­
sét a kézimunka tanfolyam vezetése körül.

A fiók ügyrendje a központból módosításokkal 
érkezett vissza. Közgyűlés a központ által kivánt i 
módosításokat bevette az ügyrendbe.

Ezután következett a tisztikar és a választ­
mány végleges megalakítása. Az elnök, társelnök, 
ügyvezető igazgató, pénztáros és jegyző a korábbi 
közgyűlésen megválaszt attak, tehát ezúttal csak 
a többi állások töltettek be s a választmány 
tagjai választattak meg.

Alelnökök lettek: Árvay Lajos alispán és j 
Odor Géza pénzügyigazgató; titkár: Czobor j 
Mátyás, ellenőr: Bubics Tivadar, jogtana- j 
esős: Dr Udvardy Jenő, másod jegyző: Kádár 1 
Sándor, számvizsgáló bizottság elnöke: Dr Csák , 
Károly, rendes tagok : Dr Marik Pál, Body j 
Zoltán, póttag : Dr Yizkeiety Árpád.

Választmányi tagok: Árvay Lajosné, dr Ábrahátn j 
Ernőné, Dr Csák Károlyué, Czobor Mátyásné, j 
Grósz írma, Dr Halász Miksáné, Hann Jánosné, j 
Dr Isoó Viktorné, Dr Korbay Károly né, Dr j 
Kereszt ury Józsefné, Dr Marik Pál né, Mayer ; 
Marianne, Mayer Ottóné, Monspart Istvánné, \ 
Németh Elek né, Dr Obersobn Mónié, Hu ti eh j 
Sándorné, özv. Ruzsics Károly né, Szalay Lászlóné, 
Sperlágb Gézáné, Sziget by Elvira, Dr fhassy ; 
Gáliorné, Balassa Benő, Bal assy Miklós, Baiy ; 
Béla, Bogyay Elemér, Borbély György, Dr j 
Degré Miklós, Deutsch Herman, Fürst Samu, 
Hein ez János, Haertcr Ádám, Dr Jámbor Marton, 
Kászonyi Mihály, Kiss Lajos, Dr Ke le Antal, ■ 
Dr Korbay Károly, Krosetz Gyula, Medgyesi • 
Lajos, Novák Mihály, Dr Obersohn Mór, | 
Paukovich György, Dr Ruzsicska Kálmán, ‘ 
Schütz Sándor, Dr Szász Gerő, Dr Szigetity . 
Elemér, Tivolt János, Thassy Kristóf, Dr I 
Urbanek Károly. i

A választások után D »bieczky József tartott ; 
beszédet a Tulipánszövetség Magyar Védőegye- j 
sülét céljairól és törekvéseiről. Nagyszabású beszé- j 
délien rámutatott gazdasági hátramaradott Ságunk j 
okaira, a magyar iparpártolás feladataira s a ■ 
nemzet gazdasági hátramaradotíságának okaira, ’■ 
a magyar iparpártolás feladataira s a nemzet j 
gazdasági megérő ütésére irányuló munkában a j 
társadalomra háruló kötelességekre. Számokkal ; 
mutatta ki, hogy Magyarország mily rengeteg | 
bevételt juttat a külföldnek, amely mind a mienk \ 
maradhat, ha az iparpártolási akciót nemcsak j 
lelkesedéssel felkaroljuk, hanem azt a gyakorlati | 
életbe is átvisszük. Beszélt a háziipar fel karó- j 
1 ásóról, a népnek munkához és keresethez jutta- \ 
tásáról s a magyar asszonyok kötelességeiről.

A nagy beszéd végén bejelentette az ügy­
vezető igazgató a közgyűlésnek, hogy a »Sorompó« | 
ifjúsági egyesület pályázatán László György, a j 
zalaegerszegi főgimnázium VII. ősz. tanulója j 
nyerte el az első díjat. 1

A magyar ipar pártolásáról irt értekezés tar­
talmas voltáról s értékéről I) obieczky József ; 
elismerőleg nyilatkozott. \

Ezután gróf Batthyány Pál megköszönve \ 
Dobieczky József megjelenését és lelkesítő j 
beszédét, a közgyűlést .bezárta. A gyűlés a fő- < 
ispán éltetésével ért véget. |

Hivatalos-rovat.
I.

A m. kir. foldmivelésügyi ministerium a méh- 
tenyésztés ismertetése s u méh kaptánk és mé­
hészeti segédeszközök készhési módjának ter­
jesztése céljából ingyenes tanfolyamul nyitott f. 
évi junius 1 — 14-ig erdőőrök, junius 16—28-ig 
lelkészek, julius 2—22-ig és július 25-től mg. 
15-ig néptanítók, augusztus 18-tól 31-ig pedig 
nők számára.

Bővebb fv! világosít ás a városházánál nyerhető.
Zalaegerszegen, 1908. junius 2-án.

II.
A huc>us-pillangó hernyója 

elszaporodott.
nagy mértékben

1908 junius 7

Ez a hernyófaj nemcsak a növényzetre és 
állatokra, de még az emberre is veszedelmes.

Felhívom tehát mindazokat, kiknek fáján ezen 
hernyófaj feltalálható, hogy annak irtása iránt 
késedelem nélkül intézkedjenek.

A hernyóirtás rendszerint a fészekben törté­
nik oly módon, hogy a hernyófészkeket petró­
leummal vagy 3°/0-os dohánylugold,ittál tves- 
kendezzük. Ügyelni kell azonban arra, hogy a 
munkások kezüket és nyakukat bekössék es úgy 
álljanak a fa mellé, hogy a szél feléjük ne 
hordja a hernyók szemetjét. De lehet a hernyó­
kat este vándorlás közben a földön is irtani.

Akik a hernyóin ást elmulasztják, azokat az 
1894. évi XII. te. 95. §. k) pontja értelmében 
100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fogom 
büntetni.

III.
A m. kir. honvéd főreáliskoláben és a honvéd 

Lúd ovi ka Akadémiában az 1908/9 tanév kezd *- 
tén betöltendő állam költséges (teljesen díjmen­
tes, vagy féldíjmentes) továbbá alapitványos és 
fizetéses helyekre pályázat hirdet teteit.

A pályázati feltételek a hivatalos órák alatt 
a városházán megtekinthetők.

Zalaegerszegen, 1908. junius 2-án.

Dr Korbai, polgármester.

I.
Az érdekelt köröknek ezúton jelezzük, hogy 

a Székesfehérvár, Veszprém, Sopron, Kőszeg, 
Péc-t, Kaposvár, Nagykanizsa, Körmed, Papa, 
Zalaegerszeg és Keszthely állomásokon elhelye­
zett honvéd parancsnokságok, csapatok és inté­
zetek részére egy év tartamára kiutalt széna, 
szalma és tüzelőanyag (kemény fa és kőszén) 
továbbá kenyér és zab beszerzését a m. kir. 
székesfehérvári V7. honvéd kerület közvetlen utón 
(termelőknél) kísérli meg. Amennyiben ez az 
eljárás eredményhez nem vezetne, a széna, 
szalma és tüzelőanyag f. évi julius hóban, a 
kenyér és zab pedig f. évi október hóban fog 
nyilvános, írásbeli ajánlati versenytárgyalás 
utján biztosíttatni.

Részletes fölvilágosítás a fölsorolt helyek 
honvéd áilomásparancsnokságaiuál nyerhető.

II.
Az orosz vámhatóságok csak oly vámfelszó­

lalásokat vesznek tekintetbe, amelyek az orosz 
vámszabályzatbau megszabott utón terjesztetnek 
elő. Az orosz vámszabályzat idevágó része 
magyar fordításban kamaránknál a hivatalos 
órák alatt megtekinthető.

Sopron, 1908. évi május hó 30-án.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

r
A koronázás évfordulója. Junius 8-ikáo, a 

koronázás évfordulóján a zalaegerszegi r. kath. 
templomban hálaadó isteni tisztelet lesz, amelyre 
az összes hatóságokat és tanintézeteket meg­
hívták.

Szolgabirák beosztása. Gróf Batthyány Pál 
főispán ur Öméltósága Dr Huszár Pál zalaeger­
szegi központi szolga bírót Csáktornyára, 
Farkas Kálmán íb. főszolgabírót Csáktor­
nyáról Tapolcára, Langer István tapolezai szolga- 
birót Zalaegerszegre, Farkas István nov: i 
szolgabirót Alsóiendvára, S -ilágvi Dezső 
alsólendvai szolgabirót Za laszentgrót ra, Pa ál 
Viktor zaíaszeutgróti szolgáidról B tlaionfüvedre 
és Botka Andor balatonfüredi szolgabirót Novába 
helyezte át.

Katonai szemle. Klobucsár Vilmos lovassági 
felügyelő és Gyuri cs Beli zár ezivd-*s a múlt 
héten Zab égerszögén időztek s a 7-ik honvéd 
huszár ezred itt állomásozó osztályát szemlél­
ték meg.

Kinevezés. Á m. kir. igazságügyminister Dr 
Tenczlinger József zalaegerszegi kir. törvény- 
széki joggyakornokot a billédí kir. járás1 Író­
sághoz jegyzővé nevezte ki.

A huszárezred köréből. Dr Karcsay Sándor 
ezrdorvost Balassagyarmatról Pápára helyezték át.

Halálozás. A Szent Ferenc rend nagykanizsai 
kolostorának nagy gyásza van. Meghalt egyik 
szerzetes tag. a 49 éves Gvörky Geláz áhlozár. 
Temetése nagy részvét mellett ment e hó 5-éu 
délután végbe.

Amatőr kiállítás Nagykanizsán. M -irtuk, hogy 
Nagykanizsán amatőr kiállítást rend -*znek, umt.- 
1 ven műkedvelők a hálják ki képzőművészeti 
műtárgyai itat. A kiállítás a régi főgimnázium 
épületében lesz. A kiállítás 7-én nyílik meg < 
azt gróf Batthyány P ■! főispán ur íim :.tő.sng , 
mint védnök személye-eu fogja megújítani.

Városi ügyek. A zalaegerszegi izr. hitközség 
a tulajdonát képező etemi iskola épületet a város­
nak megvételre ajánlotta, a közgyűlés azonban 
fedezet hiánya miatt ; z épületet ezúttal uem 
veszi meg. — A kaposvári siket néma intézet 
részére évi 50 K segélvt szavazott meg a város. 
— A r. ka: h. kántori állásra junius 28-is i 
lejárattal kiírtak a pá. váza tol. — V B -rzseuyi 
utcii iskola felépítése most m. r előd írJiafatlan 
lévén, a város az, épíiéshez a kormánytól segélyt 
kér. — A közgyűlés Krausz József fogyasztási 
adó kezelőnek 100 K és Lobi Miksa elF^n,ír­
nek 50 K pótlékot szavazott meg.

Tanfelügyelői látogatás. D -Ruz- es.< t Kálmán 
királyi tanácsos, tanfelügyelő a Csáktornyái állami 
tanítóképző intézet meglátogatása céljából junius 
hó 2 án Csáktornyára érkéz- tt Királyi tanfel­
ügyelő a képzőintézet tanulmányi, rendtartási és 
köztanasi viszonyaira, kitmj'-szkedő évnegyede-, 
vizsgálata után legmelegebb elismeréséi fejezte 
ki Zrínyi Károly igazgatónak s h tanár testü­
letnek. Királyi tanfelügyelő 4 én este hagyta 
el Csáktornyát, hová junius 7-én a képzőiuté- 
zetbea rendezendő rnjzkiádítás megnyílása céljá­
ból fog visszatérni.

Jubileum. A nagykanizsai izr. hitközség Dr 
Neumann Ede főrabbi 2.) éves jubileumát impo­
záns ünnepéllyel ülte meg. A dalárda szerenádot 
adott s Böhm Emii, a dalárda elnöke üdvözölte 
a főrabbit, aki a dalárdának lelkes támogatója. 
Másnap a fe! disz vett templomban ünnepély -s 
isteni tisztelet volt, amelyen a hitközség elöl­
járóságán és tagjain kívül részt vettek a városi 
tárnics küldöttsége, a kir, törvényszék és járás­
bíróság tagjai, a r foimátus egyházak, iskolák 
képviselői. Isteni t szte.et után Grüahut Henrik 
elnöklete alatt disaközgyüiás volt s a tőrabbit 
Sommer Náthán posta és távmbifi a ügyelő az 
elöljáróság nevében, Dr Schvarcz A dől fűé a 
nőégylet nevében és Dr O.lop Mór a szent- 
egylet nevében üdvözölték. Délután küldöttségek 
tisztelegtek az ünnepeknél, este p dig a Kaszinó­
ban 150 terítékü bankett volt.

Muraközért. Gróf Batthyány Pál főispánunk­
nak a Muraközben való látogatásával kapcsolat­
ban a »Zala« cikket közo.t, amelynek költői 
lendületében, tömör sinusában vármegyénk 
kulturális éleiében vezető szerepet vivő jeles 
férfiú tollára ismerünk. A cikk a többek között 
a következő megkapó részletet tartalmazza :

Nagy megnyugvással, örömmel és hazafias 
reménnyel tölti el lelkünket, hogy Batthyány 
Pál gróf, vármegyénk főispánja, az ő haza sze­
re tő lelke gondolatával és lángoló érz sével már 
is belekapcsolódott hatalmas erő téryarámi abba 
a nemzeti munkába, mellyel a tanítóság és t 
hatóságok, valamint a derék érteim:-a* • részéről 
lelkesen Támogatott kir. tanfö-'iigvelő, dr Ruzsicska 
Kálmán nyomult be a mi Kedves dr iga »vég- 
lielyiink,« Muraköz területére, hogy annak hor- 
vát nveivü népét is tolj esen h magyar nemzeti 
egység erősségévé tegye.

Vármegyénk főispánja mo^t a kir. tani 1 ügyelő 
kiséretéSoou végig utaz/.a Muraközt és h i/.nsz< r tő 
lelkének szent hév iveiét a közvetlen érintkezés 
erős hatásával adj-i át azoknak leikébe ;s, akik 
talán az óriási akadályok és ellenhatások leküz­
dése közben a lassú cr dmouy miatt Kissé már 
csügged vztek.

Most már erős a rom Gyünk, hogy a mi 
bámulatos a n fáradhatatlan, iángbuzg iőnu főisp t- 
nuuk, mint a m gv r nemzeti kormánynak 
m mdata ríusa. Muraköz meg ni agya r< isításána k tör­
ténetébe a t •íUvmIü esne.a, az apo-to i bódítás 
munkájának oly m fényes időszakát fogja heirui 
magyar szivének példás lángolásával, mely egy­
úttal a Muraközben szakadatlanul működő apos­
tolok munkájának végső teljes diadalát jelzi majd.

Muraköz nemzeti apostolai most már közvet­
lenül meggyőződhettek, hogv od indó mun'sájok 
hatása nyomán kiho.rsodt a h áz ti is lelkesedés 
és apostoli láng annak szivéből is, aki — mini.
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nemzeti kormány mandatári usa — bizonyára 
mindenkor, mindenütt velők, közöttük, előttük
/jír majd abban a nagy ős szép küzdelemben, j 
Uj,.iv Muraközért, a magyar állam és nemzeti I 
tgVség véghelyéért foly.

Hivatalos órák az adóhivatalban. A zalaegev- ' 
m. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák 

; ,ivó hó 9-i kétől kezdődő leg folyó évi szép- ; 
t.niber hó 30-ikáig bezárólag hétköznapokon ; 
reir„,el 7 órától délután 1 óráig, vasár- és i 
imuepnapokon reggel 9 órától délelőtt 11 óráig I 
í ,.u :k egyhuzamban megtartatni. Pénzkezelés i 
íwgel 8 órától déli 12 óráig eszközöltetik.

Fürdő megnyitás. Balatonfüred fürdő meg- | 
n\ítása múlt vasárnap történt. A megnyitási \ 
ünnepélyen Lingl Valérián igazgató, Dr Huray ; 
István íürdőfőorvos és Kovács Rezső főszolga- ] 
lüró vettek részt. A fürdő az idén nagy látoga- ; 
tottságnak fog örvendeni, mert a szívbajosok ! 
j,■ v számban látogatják a fürdőt a szénsavas ;

használása céljából. A szénsavas fürdők 
e tavasz folyamán szaporítva lettek. A régi Wild 
féle vendéglő és kávéház modern módra lett 
egészen átalakítva. Baj az, hogy a balatonvidéki 
vs.sut építési vezetőségeBalatonfüreden székelvén, 
40 család állandóan Balatonfüreden lakik az épít­
kezés alatt s igy a fürdő vendégek csak drága 
án>n s nagy nehezen jutnak családi lakásokhoz.

Cselédjutalmazás. Darányi Ignác földművelés­
ügyi miniszter 100 korona pénzbeli jutalommal és 
t.gv díszoklevéllel tüntette ki Antal Imre szent- 
aataifái gazdasági cselédet. A jutalmat és kitün­
tetést Kovács Rezső balatonfüredi főszolgabíró 
osztotta ki egy kis ünnepély keretében, Balaton­
füreden május 30-ikán. Együtt volt a járás 
jegyzői kara s a járás összes községbirái. A 
főszolgabíró elismerő szavak kíséretében osztotta 
ki a jutalmat az örömében remegő szegény 
cselédnek, a ki életében soha sem volt még egy­
szerre 100 korona birtokában. Szivére kötötte 
a főszolgabíró a jutalmazottnak, hogy jövőben 
is szorgalmas, hű és becsületes cseléd lévén, 
példát mutasson cselédtársairak. Az öreg cseléd 
szép gondosan csomagolta be zsebkendőjébe a 
ragyogó 10 aranyat s elrejtette kebelébe a nagy 
összeget, hogy ahhoz senki hozzá ne férhessen. 
Az ünnepély Darányi éltetésével végződött.

Pap Péter bánokazentgyörgyi urodalmi cseléd 
hosszú és becsületes szolgálatáért díszoklevelet és 
100 K jutalmat kapott a földművelésügyi miniszter­
től, amelyet Gájássy Lajos letenyei szolgabiró 
adott át. Az érdemes cseléd tiszteletére rendezett 
ünnepségre sokan összejöttek s a szolgabiró a 
közönséghez beszédet intézett, amelyben meg­
emlékezett a gazdák atyjáról, Darányi Ignácról, 
méltatva mezőgazdaságunk érdekében kifejtett 
tevékenységét, szólt a gazda és a cseléd közti 
viszonyról s az újabb időben a kettő közé 
befészkelődött szociaiisztikus áramlatokról. Ezután 
Decsies Géza plébános, a főbérnökség képvisele­
tében pedig Doleschall Aladár főerdész beszóltok, 
megköszönve a miniszternek a kitüntetést s a 
hatóságoknak a közbenjárást.

A Balatonvidéki vasút építése. A balatonvidéki 
vasút építése serényen folyik. Jelenleg 4000 mun­
kás dolgozik az egész vonalon. A mindenféle 
nemzetiségű munkás ugyan csak sok raukát 
okoz a rendőrhatóságoknak s mivel a főmunkák 
jelenleg a balatonfüredi járásban folynak, sok a 
teendő a balatonfüredi járásban. A főszolgabíró 
kórtéré a csendőrség létszáma a balatonfüredi 
és szentantalfui őrsökön megerősíitetett. Az éjjeli 
őrzés fokozottabb mérvben teljesít te tik, de 
a lakosság is felhivatott, hogy éjjeleken át ingó­
ságait fokozottabb mérvben felügyelje. Egy dai- 
oiát munkás Balatonfüreden a főszolgabíró fel- 
deréből a főszolgabíró tulajdonát képező lószer­
számokat s kocsis ruhákat akarta éjnek időjén 
zárt szekrényből ellopni. A dalmát atyafi azon­

ban mngjárta, mert a személyzet észrevette s 
csakhamar vasvillával felfegyverkezve letartóz­
tatta s a csendőrségnek átadta, A vasút építés 
annyira haladt már, hogy a földmunka június 
havában befejeződik. Börgöndnél és Tapolcán a 
vasúti síneket rakják már le. A vállalat reményű, 
hogy jövő májusban az építés befejeződik. Sok 
a baj a kisajátítással, mert egyesek valósággal 
meg akarnának gazdagodni a vasútnak átenge­
dendő területek révén, oly rettenetes magas ára­
kat követelnek ingatlanaikért.

Majális. A zalaegerszegi állami polgári leány­
iskola együttesen az állami felső kereskedelmi 
iskolával szegény tanulókat segítő egyesületeik 
céljaira 1908 évi juuius hó 8-án a kaszaházi 
kertben, énekkel és tűzijátékkal egybekötött 
tavaszi mulatságot rendez. Belépti díj személyen- 
kint 1 K, családjegy 2 K. Indulás a két intézet­
ből délután 1/í4 órakor; visszavonulás éjfélkor. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot június hó 
14-én fogják megtartani.

Á Balatonvidéki Vasul építésvezetősége arra 
a hírre vonatkozólag, hogy a vasút a sztrájkok 
miatt kellő időre nem fog megépülni, a követ­
kező értesítést tette közzé: Építkezésünknél 
sztrájk nem fordult elő. Kisebb munkáscsapatok 
eltávozása, mint minden más építésnél, itt is 
előfordult azon okból, hogy vagy sok előleget 
kaptak, vagy pedig zsarolási szándékból tulcsi- 
gázott igényeik nem voltak általunk teljesíthetők. 
Az építés kellő gyorsasággal való haladására 
ennek dacára mindig meg volt és meg van a 
szükséges munkaerő, amiért nines is okunk, hogy 
az építés befejezése határidejének elhalasztását 
kérelmezzük.«

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. belügy­
in inister a lenti-i katolikus polgári kör alap­
szabályait jóváhagyta.

PíŰyadíjat nyeri tanuló.
zalaegerszegi főgimnázium 
tanulója oly kitüntetésben 
büszke lehet nemcsak az ifjú, hanem az 
is, amelynek növendéke. A „Sorompó* egyesület 
ugyanis pályadíjat tűzött ki a magyar ipar 
pártolásáról Írandó értekezésre. A pályázaton az 
első díjat László György nyerte el. A dolgo­
zatról Dobieczky József, a Tulipánszövetség 
Magyar Védőegyesület ügyvezető igazgatója 
nagyon elismerőleg nyilatkozott. Tartalmas, ügyes 
értekezés, amely a közgazdasági ismeretekben 
való jártasságot s olvasottságot tételez fel. A 
kérdés közgazdasági oldalának megvilágítása 
éleslátásra és ítélőképességre vall.

Nyári mulatságok. A zalaegerszegi kereskedő 
ifjak nyári mulatságukat a Baross ligetben tart­
ják június 21-én.

A helybeli kér. munkásegyesület f. hó 14-éa 
a Rozenkrancz féle kerthelyiségben tekeversennyel 
egybekötött táncaiulátságot tart, a tiszta bevétel 
10°/0-a szegény gyermekek felruházására a 
karácsonyfa egylet javára fordíttatik. Belépő 
díj: személy jegy 60 fillér, családjegy 1 K 20 
fillér.

László György, a 
VII. osztályának 
részesült, amelyre 
hanem az intézet

Meghívó. A magyarországi építőmunkások 
országos szövetségének zalaegerszegi helyi cso­
portja saját könyvtára javára, 1908 június 18-án 
a kaszaházi kerthelyiségben cigány la kodalomvna 1 
egybekötött nyári táncmulatságot rendez. Kez­
dete délután 4 órakor. Belépő-díj : személyjegy 
1 korona, családjegy 2 korona 40 fillér. Ked­
vezőtlen idő esetén a mulatságot junius 21-én 
tartják meg.

Tíz éves találkozó. A zalaegerszegi felső 
kereskedelmi iskola 1898 évben érettségizett 
tanulói pünkösd vasárnapján a Bárány szállóban 
tartják tiz éves találkozójukat.

A letenyei vasút ügyében a következő levelet 
kaptuk : Nemcsak Leíenye vidékét, hanem az

‘ egész vármegyét érdeklő kérdés egy eddig el- 
í hanyagolt vidéknek a forgalomba való hekap- 
I csalása, ezért talán nem lesz felesleges azokról 
j a mozzanatokról beszólni, amelyek a vasút 
: ügyéhez fűződnek. A vállalkozó a nyomjelzést 
i befejezte, a mérnök a további munkálatok eiő- 
1 készítésén dolgozik, a községek a hozzájárulást 
i felajánlották s Zalavármegye törvényhatósági 
i bizottsága szintén megszavazta a segélyt. Letenye 

község a maga részéről 100.000 koronát szava­
zott meg. Elég nagy összeg akkora község 
terhére, mint Letenye. De szívesen meghozta 
a nagy áldozatot, mert a vasút kiépítéséhez 
nagy érdekei fűződnek. Súlyosan nehezedett az 
egész járásra a közlekedés nehézkes vo.ta s 
miután az Alsólendva-Regede közti vonal kiépí­
tése is kilátásba van helyezve, ennek pedig úgy­
szólván ex) feltétele a Nagykanizsa-Alsólendva 
közti összeköttetés létesítése : meg volt győződve 
a község, hogy jövő fejlődését csak úgy biz­
tosíthatja, ha a vasút kiépítését tőle te illető leg 

I előmozdítja, a segély megszavazásában nem tu- 
j karkodik. Annál nehezebb a község helyz -te s 
I annál nagyobb a hozott áldozat, mert még a 
' földesur támogatására sem számíthat. Gróf 
í Andrássy Sándor, akinek ritka szép uradalma 
I fekszik Letenyén s a szomszédos községekben,
I nemcsak hogy nem pártolja a vasul tervét, h i- 
j n<*m annak kivitele elé akadályokat is gördít 
j Mikor a község a 100,000 koronát megszavazta, 

a gróf tudatta az elöljárósággal, hogy a huá- 
! rozat ellen fellebbezést szándékozik beadni, de 
s hajlandó a tellebbezéstől elállni, ha a képviselő- 

testület kimondaná, !;ogy a vasutat nem Aisó- 
lendva, hanem Lenti felé óhajtja kiépíttetni 
olyformán, hogy a tótfalui határban, Szécsisziget 
község részére teher és gyorsáru felvételére 
alkalmas állomás létesíthessék. A község erre 
azt válaszolta, hogy ismerve a vármegye köz­
hangulatát, azzal szemben állást nem foghdhat, 
de kéri a grófot, hogy h isson oda, miszerint a 
Lenti felé vezető szárnyvonal is kiépíttessék. 
Erre gróf A ndrássy Sándor a község határoza­
tát megfellebbezte, azt hozván tel okú!, hogy 
Letenye község anyagi erejével arányban nem 
álló terhet vett magára. A viszonyokkal ismerős 
ember könnyen láthatja a felieb nézés célzatát. 
Bizonyos, hogy a Letenye által kívánt össze­
köttetés jobban biztosítja a község érdekeit, 
mint a Lenti felé vezető irány, gróf Andrássy 
Sándor érdekeinek azonban az utóbbi kedvezne. 
A vármegye közönsége azonban a fellebbezést 
elutasította s a község határozatát helybenhagyta. 
Úgy látszik, gróf Andrássy Sándor nem nyug­
szik meg a vármegye határozatában s a kérdés 
a belügyminiszterhez kerül. Letenye község meg­
indokolt előterjesztésben kéri a vármegye alis­
pánját, hogy az ügyet a község előterjesztésével 
együtt juttassa a miniszter elé. A község óhaj­
tása és kérelme a vármegye közönségéhez pedig 
az, hogy ebben az életbevágó ügyében ne vonja 
meg tőle jóakaratát és rokonszenvét.

Mester tanfolyam. A zalaegerszegi cipészipa- 
j rosok, mint már említettük, a kereskedelemügyi 
I m. kir. minister kiküldöttjének, Draskóczy 

Bertalannak vezetése alatt négy hetes hz ihá­
szat! tan folyamot látogattak az ipartestület 
helyiségében. A záróvizsgát múlt vasárnap, 
május 31-én tartották meg az erre az alka­
lomra kiküldött Krazsof János cipész ipari 
szakellenőr vezetése alatt. A kurzusra 21 cipész 
iratkozott be, vizsgát azonban csak 18 au tettek ; 
3 elmaradt. Az összes hallgatók jó sikerrel 
állották ki a vizsgát és részükre a soproni 
kereskedelmi és iparkamara a vizsga eredmé­
nyéről bizonyítványt állított ki. A vizsgát 
a következők tették le: Braun Ferenc, Hornit 
István, Dömötör Imre, Fazekas Ferenc, Tar 
István, Német Gyula, B ikány Kálmán, Snatter 
Lajos, Kovács József, Elmont Károly, Lakatos

mrr
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BITUMINA tetőfedőanyagtiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kát­
rányozást vagy egyél) mázolást nem igénylő

BITUMINAVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.
BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegy gyei eiiátoit tekercseket fogadjunk el,
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BREINER BENŐ fakereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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István, Leitner Ferenc, Kobn Dávid, Boroz 
János, Brüll József, Varga János cipész mes­
terek, Simon János és Lmdl Gyula c:pész 
segédek.

A zalaegerszegi lovassági laktanya építése
ügyében múlt héten ülésezett a vegyes bizott­
ság. A tárgyalások több napot vettek igénybe 
s megállapították az uj laktanya felépítésének 
módozatait. Remélhető, hogy a kaszárnya ügye 
mihamarabb a közgyűlés elé kerül.

A Dunántúli Dalosszövetség versenye. Zala­
egerszeg város annyira távol áll ma még a 
Dunántúl kulturális és művészi mozzanataitól, 
hogy a közönség alig vesz tudomást arról a 
jelentős és nagyarányú ünnepségről, amely a 
pünkösdi ünnepek alatt Székesfehérvárott lezaj­
lik. A Dunántúli Dalosszö vétség versenyein 
tőlünk alig vesz részt valaki. Számottevő dalár­
dát — évtizedek óta tartó munka után sem
voltunk képesek teremteni s a művészetek iránti i ej a rendőrség. Kovács a 
szeretetet csak az Irodalmi és Művészeti Kör ! 
ébresztgeti, ápolgatja. A vármegyéből nagyobb 
számban csak Nagykanizsáról és Keszthelyről 
mennek Székesfehérvárra, hogy gyönyörködjenek 
a magyar dalosok versenyében. Legutóbb kezdte 
nálunk is szárnyait bontogatni a polgári dalkör, 
amely ifjú még ahoz, hogy a versenyben részt 
vegyen, de re t éljük, hogy megalapozója 'esz a 
dal kultuszának s néhány év alatt a mi városunkban 
is felkelti a dal iránti szeretetet és lelkesedést.

Malomégés. Hirschler Samu füzvölgyi lakós 
tulajdonát képező gőzmalom folyó hó 3-án eddig 
ki nem deritet okhó! kigyulladt és a napok 
óta tartó szárazság miatt — a lakosság is nagy

A szőlők állása. A szőlők vármegyeszerte 
kitünően álanak. Dús termést hozott a borág s 
a virágzás június elején megindult. Korán és 
gyorsan levirágzik a szőlő, ami biztató kilátást 
nyújt a jó termésre.

Öngyilkosság vagy baleset. Szabótics Ferenc 
légrádi mezőőr hetekkel ezelőtt eltűnt a falujá­
ból. Hozzátartozói napokig várták a visszatér­
tét, azonban hiába. Végre jelentést tettek a 
község elöljáróságánál, mely megindítot ta a hiva­
talos nyomozást, de eredménytelenül. Végre a 
napokban a Légráddal szomszédos Druje köz­
ségnél a Drávából egy férfi hulláját fogták ki, 
akiben az eltűnt légrádi mezőőrt ismerték föl. 
Most annak a kinyomozásáu fáradoznak a ható­
ságok, hogy Szaboiies öngyilkosságot követett-e 
el, avagy bűnténynek esett-u áldozatul.

Hamis pénz. Kovács Fiilöp felsobagodi lakos­
tól egy darab hamis ezüst forintost kobozott

pénzt bevásárlásai 
közben a városban kapta, de a forrást nem 
tudta megjelölni. A hatóság az eljárást folya­
matba tette.

Meglopott cseléd. Nagy Róza zalaegerszegi 
cseléd leány 10 K megtakarított pénzét isme­
retlen tettes ellopta. A szegény leány feljelen­
tést tett, de a tolvajt nem tudták kinyomozni.

Tolvaj a konyhában. Tikk László Wlassics 
utcai lakos konyhájából egy ismeretlen cseléd 
leány egy rézmozsarat s egy esernyőt ellopott.

Pagliano Sirup. Az egyedüli valódi, világos­
kék Girolamo Pagliano védjegygyei ellátott 
Pagliano Sirup kiválóságát igazolja ama tény, 
hogy ezen különlegesség mint legjobb vórtisz- 
titószer, Pagliano Sirup, folyékony és poralak­
ban 1838 óta sok ezer családnál eredményesen 
bevált. Kitűnő, orvosi rendelésre enyhén működő 
hashajtószer, mely a székrekedést és annak hát­
rányos következményeit megszünteti s vértisz- 
titóan hat. Rendelések cimzendők: Girolamo 
Pagliano tanárhoz, Florenc (A 74,) via Pan- 
dolfini.

Daruvár. A kellemes meleg májusi idő kies 
fekvésű gyógyfürdőnk forgalmát nagyban fokozta. 
A természet által dúsan megáldott fürdőnknek 
az előnye is meg vau, hogy különféle bajoknak 
orvoslására szolgálván, a családtagok esetleges 
különválását feleslegessé teszi. Vannak termé­
szetes iszaphőforrások, melyekkel köszvény és 
rheumánál valóságos csoda kúrák érettek el, 
vasasfürdők, melyek mindennemű szívbajoknál 
eredményesek, továbbá szénsavas fürdők és hi­
degvíz kúrák. Szórakozásról is van gondos­
kodva, e célra szolgál a kitűnő zenekar, 
pompás sétányok, olvasóterem, teke és tennis- 
pálya, valamint bérenként kedélyes összejö­
vetelek tartatnak. Úgyszintén a vadregényes 
környékbe igen szép kirándulások tehetők. Jog-

Szedmák István, Hajmáay Jánoa, Mentes György, I ga‘ ne,v"z'k Daruvfr környékét slavon
Keresel Sándor N. N., Toriszny József 40-40 I ^v6Jcaak éa az eml)er bá,ran odafc,állítatja

részben mezei munkával lévén elfoglalva, tel­
jesen leégett. A kár jelentékeny. Biztosítva volt.

A kaszaházi uszodában a fürdőórák eddigi 
beosztását megváltoztatták s a következő 
beosztást léptették életbe: reggel 6 órától 9-ig 
urak, 9-től 11-óráig hölgyek, 11 órától déíuiáu 
1-ig urak, 1 órától 5-ig hölgyek s 5 órától 8-ig 
urak fürödhetnek.

A zalaegerszegi földműves egyesület majálisa
alkalmával felülfizettek: Báró Solymosy Ödön 
30 K, Szakouyi József, Bedő János, Horváth 
Károly, Nagy Dezső, Rendezőség 2—2 
K, Taljánfi Vendel, Pozvai János, Bence Ferenc, 
Sorono Lajos, Szökrönyös József, ifj. Horváth 
Ferenc, Ekier József, Zsuppán Gergely, Bence 
József, Gerencsér György, Pécsi István, 
Baungárthner Imre, Török István, Horváth 
Ferenc, Soroncz József, Ribaries István, Böröndy 
János, Fischli József, Gergátz József, Takács 
József, Bedo József, Lendl Gábor, Lendvay 
László, Wapper Ignác, Borsos József, Vidovics 
János, Radó István, Sipos József, Horváth 
György 1 — 1 K, Saffer Mihály 80 f, ifj. Fekete 
István, Nagy Zsiga 60—G0 f, Jáfcli Károly, 
Vidovics Mihály, Füleky József, Kosa György,

f, Horváth Imre 
Imre 20—20 f.

nszay
30 f, Bedő Kálmán, Szabó

Szerencsétlenül járt munkás. Tizedes András 
szepetneki lakós távirdahuzalokon dolgozott a 
minap, miközben valahogyan megcsúszott s fej­
tetőre a földre bukott. Lsése olyan szerencsét­
lenül történt, hogy agyrázkódást szenvedett és 
oár azonnal kórházba szakították, a szánalomra 
méltó embert nem lehetett az élet számára 
megmenteni.

A haragosok. Nordai János és Finta Ferenc 
vadamosi lakosok özv. Hári György né szőlő­
jében kapáltak. Munka közben beszélgettek 
a hajtások s a két ember valami fölött össze­
szólalkozott. Szó szót ért s Nordai Fintát fel- 
lökte. Az ügy akkor abban maradt. A munká­
sok tovább dolgoztak s napnyugtakor haza­
mentek. f inta előbbre meut és Nordait megleste 
a lakása előtt, ahol ez gyanútlanul el akart 
haladni, hinta ekkor kapájával olyant sújtott 
Nordaira, hogy balkezének hüvelyk ujját tőből 
levágta.

Piaci vizsgalat. E hó 5-én a rendőrség a 
zalaegerszegi piacon vizsgálatot tartott, de 
visszaéléseket rém talált. Úgy látszik, használt 
a rendőrség szigorúbb fellépése.

Eltörte a vállát. Tót János tűrjei lakós 
gazdálkodó vasárnap délután udvarában meg­
csúszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy 
bal vállán a k a csontja kelté törött. A súlyosan 
sérült embert sietve vonatra tették és a helybeli 
közkórházba szállították.

honfitársainak, miért is távol idegenbe vándo­
rolni, mikor a jó és kellemes oly közel vaa.

Messaline - H Ä ___ _ ”HT,beg ,Rarlmrn WAiTTAIYI selyem 75 kr.-tól 
Kamum - %U|l/|Jj|[ feljebb bérmentve és
LOUISine - 11 III I III II vámmentesen. Minta
TafFet - J postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendök :
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Csarnok.
jVíúzsám te édes! . .

Múzsám, te édes, hallom lépteid . . . 
Meglátogattál újra kedvesem ? !
Éreztem én ! . . reggeltől esteiig 
Azért volt nyugtákul hát a szivem ! . .

Eljöttél, édesé! látni engemet?!
Látni: derült, — nyugodt-e homlokom?! 
Nyugodt-e arcom? s mindenele felett: 
Szemembe nézni vágyódtál nagyon ?!

Szemembe nézni! látni: lángol-e 
Magas örömnek fényességűéi?
A kék sugarát vígan szórja-e 
Nem háborítva, bántva semmitől ? !

Szemembe nézni! látni benne mind.
Ami lent, mélyen — a szivemben él . . . 
Mitől dalomnak szárnya nő megint 
S mint fecske fészkén — édesen beszél . . .

Szemembe nézni vágyódtál nagyon ? !
11ogy fényiben fürödj szerelmesen . . .
S majd tündökölve tőle — szép napom, 
l jra szüless csodásán, édesen ? !

fi „j3aross~liget“~ben.
Sugaras, boldog nyári reggelen 
Köseöntlek újra, kedves ligetem!
Mert szép voltál te téli köntösödben.
Fenyőidet, hát szívből üdvözöltem. —

De most 1 - ezerszer is köszöntlck én !
Fülemilék szerelmes reggelén.
A lombos utat dón én megállók,
Mint amikor csak még Istent imádok!

■ . . Mi ez ?! hiszen magasztal a dalom,
S te nem örülsz? . . a szép platánokon.
A gesztenyéiden miért e bánat ? 
llát nem ói ülnek ők az u j ruhának ? !

Tudom ! ... a télről van a nagy hibám : 
Leverve állt a gesztenye, platán —
S akkor kihagytam őket egy dalomból! .
— A hallgatásukat most értem én jól .

£áng N József.

Korképek.
I.

Még nem kelt fel a nap az égen. Dt* tiizes- 
piros félkör jelzi már jövetelét. Még nem keit 
fél a város. Alszik. Piheni az élet nagy küz­
delmeit. De azért már nem mozdulatlan.

A májusi hajnali levegő üde, tiszta; de kissé 
még csípős. Jobban összehúzom magam és cél­
talanul tovább bolyongok a csendes utcákon. 
Már megint bolond gondolatok kergetőztek 
agyamban. Hess, hess! zavartana őket, tie azok 
annál jobban ingerkedtek velem. Megszólalt 
végre az egyik, mondván a másiknak: »hé Sze­
rencse szomszéd, mondd csak, meddig üldöz még 
engem a sors? Nem volt elég, hogy koldussá 
tett, hogy betegségbe döntött, gyermekeimet is 
el akarja tőlem rabolni ? Nem, azt m m engedem,
inkább én pusztuljak el------- —$ s hosszan,
fuldokolva köhögött a Nyomor.

Szerencse még választ sem adhatott, mert 
nagy lárma zavart fel álmadozásomhól. A uagv 
vendéglő bezárt kapuja előtt egy cs<*p rt asszony 
dulakodott. — Ruhájuk csupa rongy, arcuk 
sárga, kiaszott, tekintetük kiscrteti<-s. Legtöbb­
jét fősz lány os nagykendő védi a csipős hidegtől. 
Mit csinálhatnak ezek itt kora hajnalban? És 
miért tülekednek, lármáznak oly nagyon ? Hozzá­
juk mentem.

A tömeg végén egy öreg, beteges kinézésű 
anyóka állott. Kezében, úgy mint mindegyiké­
ben, kosár. Ö nem taszigáiódott, nem lármázott ; 
csendesen, lehorgasztott fejjel várta a törtéuen-
dőket. Megszólítottam.

— Mondja néni, mit várnak maguk oly türel­
metlenül ?

Rám bámult.
— Hát érdekli az a nagyságos urat?

Engem minden ember sorsa egyformán 
érdekel.

— Hej uram, minket ide a nyomor hoz, nem 
a jó kedv. S nem a megelégedés megy velünk 
haza, hanem a keserűség. Amit az urak egész 
uaj) meghagynak : husi, főzeléket, zsiri, morzsát, 
csontokat és amit a cselédek és kutyák már 
tueg nem esznek, azt osztják itt ki kora haj­
nalban, olcsó p Tízéi-!. Aki ügyesebb, többet 
és jobbat kap; u'<i gyáva, az vsak a szemétjé­
hez jut.

Néma keserűség fogott el. Cudar élet ! Hát 
ez is élet ! ?

De egyszerre csak nyílik a kapu s rohan he 
az asszonysereg, visítva, egymást majd agyon­
taposva.

— No Szerencse < hez mit szólsz? Mondd, 
nem kelieue az egész világot felforgatni és a



1908. junius 7. »Zalamegye Zalavármegyei Hírlap­

immai társadalmi rendszert rombadönteni, - 
ilyesmi is létezik ! ?

Lassan, lassan kedves szomszéd. Maga 
nem gondolkodik, osak beszél. Nézzen reám, én 
is hzegény voltam, sokat nélkülöztem, nyomorog­
tam, de becsületes, kitartó munkával egy kis 
vagyont gyűjtöttem s azóta életem csupa gyö­
nyörűség, boldogság. Maguk iegtöhbnyire lusták, 
nvm akarnak dolgozni, hanem azt várják, hogy 
mi a keserves szerzeményünket odadobjuk.

Bokor zörrcnése riasztott fel töprengésemből. 
TVriugettét, hát már a ligetben vagyok?

Ijesztő férfialak bujt ki a zöld levelek közül. 
Ruhája ezer darab rongyból volt összetoldva, 

lábát megkötözött rongycsomó takarta, haja 
hosszú, kuszáit, alakja görnyedt, arca ijesztően 
undorító volt. Ily alakot csak mesében olvas­
tam eddig.

A meglepetéstől mozdulatlanul vártam a köze­
ledő emberi-állatot. Megállóit előttem. Sehol egy 
lélek, itt még baj lehet, — gondoltam, — azért 
hát barátságosan megszóllítottam.

— Hogy aludt bátyám uram ?
Mi köze hozzá, dermögött vissza és iszonyú 

pillantást vetett reám.
Megborzadtam, de azért tovább folytattam a 

kérdezést.
Mondja csak, maga mindig itt alszik? 

Nincs otthona, felesége, gyermekei ?
Megdörzsölte leragadó szemeit és mély hosszú 

«óhajtás tört ki kebeléből.
— Igazán érdekli az urat az én sorsom ?
— Őszintén mondom, igazán.
Bizalmasabb lett.
— Az ur tisztességesebbnek néz ki, mint, a 

többi, azok a nyomorultak — — — no de eljön 
még a leszámolás órája.

S csattogtatta fogait.
— Nem értem magát, miért haragszik az

urakra?
Miért? Nagy sora van annak. Lássa itt kell 

hálnom az Isten szabad ege alat. Nyáron fűben, 
bokorban, őeszel falevelek között, télen kapu alatt
vagy a ------------

Megértettem a hallgatást.
— Pedig ez nem volt mindig igy. Volt nekem

is nevem, becsületes foglalkozásom, családom, 
de gonosz emberek tönkretettek. Jóságommal 
rutul visszaéltek, kifosztottak mindenemből, 
tönkrementem, családom elpusztult — — —
én meg idejutottam. Ide juttatott a jóság, meg a 
pálinka. Mert azóta iszom, mindég csak iszom.

Vörös szeme felragyogott egy pillanatra.
— És miért nem tér vissza újból a becsületes, 

dolgos emberek közé ?
Miért? Hát mert senkinek sem kellek. 

Próbáltam egy darabig, azután ez lett a végem. 
Lesz ez azonban még jobban is, majd ha ott lent 
a férgek fognak rágni, bár most se igen hagy­
nak békén — monda mosolygó arccal, miköz­
ben vállait fel le húzogatta.

Épen felelni akartam szavaira, amikor hir­
telen elhatározással elrohant mellőlem. Körül­
néztem. Egy rendőrt láttam közeledni.

— Látod Nyomor — szólalt meg hosszú hall­
gatás után Szerencse, — ilyenek vagytok ti. 
Léháskodtok, lopjátok a napot, isztok, erkölcs­
telen életet éltek s mert ezek miatt nincs rendes 
ruhátok, ételetek, becsületetek, az urakét egye 
n>eg n fene. Nem addig a ! Az ilyen heréket ki 
kell irtani a társadalomból, mert békesség csak 
akkor lesz a földön.

- Megint igazságtalan vagy már Szerencse.
1 e csak azt nézed : mik vagyunk most; — azzal 

06111 törődöl, hogy mik voltunk a mulban. Ha 
vannak is közöttünk kivetni valók, nem szabad 
feledni, hogy épen olyan tisztességesek vagyunk, 
mint ti, csak a sors tette ránk mostoha kezét.

Ez ellen tiltakozom. Hogy mered a mi 
‘becsületünket a tietekkel összehasonlítani!

Legyen igazad. A szegény sokat elnéz, 
elhallgat, megbocsát; de a mikor a pohár osor- 
'iultig megtelik : akkor a szelíd bárányból vé­
rengző tigris lesz. Nem néz pénzt, hatalmat, erőt ; 
n mem zúz, pusztít, rombol s nyomába az hág, 
«miiben mi élünk — — — szenvedés és nyomor.

A felkelő nap ragyogó sugarai, a felhőtlen ég 
elragadó azúrkék színe, a fák és virágok hódító 
ll‘Uta, a madarak bájos éneke elfeledtettek velem 
mindent s átengedtem magam a legnagyobb 
gyönyörnek : a természet élvezésének.

II.
A varosban nagy a sürgés-forgás. Pezseg, 

lüktet benne az élet. Minden lótás-futásnak,

tülekedésnek, rohanásnak, zajnak, lármának 
egyetlen célja van: A kenyér. Csak a meg­
szerzésben van küíömbség. Egyik munkával 
keresi, a másik becstelen utón. Egyik könnyen, 
a másik nehezen. Ez sokat keres, a másik betevő 
falatjához is alig jut. Vájjon nem az volna-e 
az igazság, hogy mindenki munkájának meg­
felelő értéket, bért kapjon, vagy hogy minden­
kit az állam lásson el munkával, de kenyérrel 
is. A természet szerint minden ember egyforma, 
a társadalomban is az legyen.

Mig ily gondolatokkal foglalkoztam, az igaz­
ságszolgáltatás palotájához érkeztem. Rengeteg 
ember tolongott előttem. Feltűnő sok volt az 
elegáns hölgy. Nagyon helyes. Ma már nem a 
konyhaillat kellemes, hanem a kávéház füstös, a 
tárgyalóterem íülledt levegője. Érdemes is volt 
betolakodni. Orfeum, kabarét, cirkusz ehez képest 
ártatlan, erkölcsnemesítő intézmények. Itt látni 
azután igazi jeleneteket, itt hallani azután igazán 
épületes beszédet. Lázas izgalom, feszült kíván­
csiság ül minden arcon. Undor fogott el a lát­
ványon. Hogy iehet gyönyörködni abban, hogy 
emberek kegyetlen gazságokat követtek el. Hogy 
lehet az izgató, hogy fenevadak ártatlan leány­
liliomot tiportak agyőm. Hogy iehet kéjelegni 
anya és gyermek, testvér és testvér undok és 
szomorú küzdelmében.

Sietve hagytam el a tárgyaló termet, kime­
rült, elkeseredett voltam.

Hosszú hallgatás után megszólal végre Igazság :
— Azt hittem eddig, hogy a földön az ur 

én vagyok; most látom csak, mily hitvány, 
gyenge lábon álluk. Mindennek ura, parancsolója j 
te vagy Bűn. Te uralkodói az egész emberisé- I 
gén, én csak a reményt táplálom, hogy az én j 
napom is tel fog még egyszer ragyogni, mert 
az igazságnak előbb vagy utóbb, de győzni kell.

Gúnyosan kacagott erre Bűn.
— Naiv vagy- te Igazság. Azt hiszed talán, 

hogy az hatalom, amit itt láttál? Akkor nagyon 
csalódok Itt néha-néha még te is győzöl. Ha; em 
ha meg akarod ismerni igazi biro lalmamat, félel­
metes s nagyszerű erőmet, gyere velem, meghív­
lak egy kis sétára. Meglátod, kellemes órákat 
szerzek neked. Barátságunk jeléül pedig itt a 
kezem.

Igazság úgy tett, mintha a feléje nyújtott 
jobbot nem is látná.

— Eljösz hát velem ?
— Megyek, megakarom ismerni az életet.
Fényes nagy palotába érkeztek. Igazság szédült 

a nagy fény és pompa láttára.
— Ismered ezt a helyet? kérdé tőle Bűn.
— Nem.
— Sohse jártál még erre ?
— Talán gyermekkoromban.
— Hm. Látod ez a törvényhozás háza. Itt 

hozzák a törvényeket a nép számára. Es nagyon 
jó törvényeket. Nézd, akiket itt látsz csupa jóra- 
való becsületes emberek. Egyik se ült még bör­
tönben. Ls ha néha néha egyik-másik egy kis 
hibát el is követ, nem baj, legalább megismeii 
az élet minden változatát.

— Jaj de kit látok ott! —kiált fel önkénte­
lenül az Igazság. Azt az embert nézd csak! 
Ládd arról nagyon sok rosszat hallottam. Azt 
mondják róla, nem becsületes ember! És mégis 
törvényt csinál ?

— Ugyan, hogy beszélhetsz oly furcsa dolgo­
kat? Az az ember becsületes, fontos ember. 
Nélküle törvényt nem hoznak. Hogy mered hát 
becsmérelni ?

Igazság megdöbbent. Nem mert utitársával 
kikezdeni, kérte hát vezesse tovább.

— Most nyisd aztán jól ki a szemedet kedves 
kollega, kezdette a beszélgetést Bűn, miközben 
a város végére érkeztek.

— Célnál vagyunk! De kérlek itt úgy visel­
kedj, mint én, különben veszve vagy!

Alacsony, rozzant viskó áll előttünk. Fedele 
majd a földet érte. Ablakai kicsinyek, piszkosak.
A folyosón sötétség uralkodott. Háromszor 
kopogott Bűn az ajtón, mire az kinyílt és egy 
szúró szemű, csúf pofáju vén banya dugta ki 
rajta a fejét. Egy pillanatig szemlélte a jöve­
vényeket.

— Ah, bocsásson meg drága Bűnöm, de 
igazán csak most veszem észre, mily magas ven­
dégünk van. Gyere osak beljebb. Szép, még ven­
déget is hoztál. Egy uj társat. Gyere csak,

mindegyik melegen üdvözölte. Igazság majd 
elszédült a látványtól. Egyik zugban néhány 
ifjú kártyázott. A szoba közepén az asztal körül 
vitatkozó csoport ült. Igazság figyelemmel hall­
gatta a beszélgetést. Az asztalion ülő folytatta :

— ... ma éjjel 12 órakor tehát a Szeg 
meg a Bors lesznek a vezérek. 8-an mentek. 
Legyetek óvatosak. Együtt csak a tett helyén 
legyetek. A pénzt, drágaságot, ruhát a két leg­
ifjabb rögtön elszállítja. Ha elleutáíiás lesz, jogos 
a lefegyverezés. Megértettétek ?

— Igen, felelték kórusban.
— Esküdjetek, hogy dolgaitokat becsületesen 

fogjátok elvégezni.
— Esküszünk.

Indulhattok az előkészületek megtételére . ..
Igazság szive hevesen dobogott, arca minden- 

fél6 szint játszott, szemei kápráztak, majd hir­
telen fejéhez kapva — elszédüit . . .

III.
Az árnyas ligetnek egyik padján ébredtem 

fel. Kimerültnek éreztem magam. Az alkonyati 
hős levegő reudkivül jótékony hatással volt fel­
zaklatott idegrendszeremre.

Belebámultam a levegőbe és az előttem hullámzó 
embertömegbe. Senkit nem láttam, nem hallot­
tam ; saját érzéseim teljesen lekötöttek. De a 
h°gy így nézek, tépelődöm, egy alak bontakozik 
ki előttem az emberáradatban. Termete mint a 
nádszál : karcsú, hajlékony. Haja : mint a nap 
ragyogó sugarai; oly aranyos. Beszédje csengő, 
mint a tiszta ezüst hangja. Szemei: mint a csodás 
égbolt.

Szivem megremegett. Ha ez a nő az enyém 
volna, talán érdemes volna élni is.

Nem volt azonban időm sokáig ábrándozni, 
mert nagy vitatkozással anya és fia ültek mellém 
a padra.

— De anyuskám, a tanár ur azt mondotta, 
hogy mindent a természet alkotott, Isten csak 
képzeleti alak; a hittan órán pedig azt tanultam, 
hogy Isten teremtette a világot. Tessék hát meg­
mondani, melyik beszél igazat ?

— Enyje te kis csacsi gyerek, apus már hány­
szor megmondta, hogy a tauár urnák vau igaza. 
A biblia fiam csak egy szép mese. Hinni, — a 
tanár urnák kell.

— Jaj Istenként de jó lesz; akkor többet 
templomba se fogok menni. Úgysem szeretek 
odajárni.

— Kis fiacskám, ha parancsolják, akkor eredj ; 
ráérsz majd nagy korodban akaratod szerint 
cselekedni.

Osszeszorult a szivem. A helyett, hogy hitre 
tanítaná az tnya éretlen gyermekét, hitetlenségre, 
tagadásra oktatja; holott tudnia kellene, hogy 
hit nélkül puszta, sivár az élet. Igazi boldogság 
nélküle el nem képzelhető.

Készülődtem, hogy meg is mondom vélemé­
nyemet a nagyságos asszonynak, amikor szinte 
megkövülve a bámulattól Gábor barátomat pil­
lantottam meg egy csodaszép uő oldalán, két- 
iovas gummitalpu kocsiban. Mi a csoda történt 
ezzel a fickóval ?

A múlt héten még panaszkodott, hogy állása 
sincs, kenyere sincs, — megkönyörültem rajta — 
és most ilyen nagyúri módon adja a bankot?!

Törtem a fejem a rejtély megoldásán és azzal 
vetettem véget a fejtörésnek, hogy no majd a 
törvényszéki rovatból mindent megtudok.

gyere!
Bekerültek. Az alacsony, piszkos, rettenetesen 

bűzös szobácska zsúfolva volt nőkkel és férfiak­
kal. Volt közöttük öreg, fiatal és gyerek. Bűnt

A villamos lámpák már mindenfelé felgyűl­
tük. A ragyogó kávéházak zsúfolva voltak min­
denféle néppel. Iti.-ott egy részeg alak üiődött 
belém. Az utcasarkokon szánalomraméltó cifra 
dámák kinálgatták szerelmüket. Kezdetét vette 
újból az éjjeli biiuös élet; telve piszokkal, bűn­
nel, szerencsétlenséggel . . .

És sülyed az emberiség tovább-tovább feltar­
tóztathatatlanul, a bűnnek feneketlen mélységébe.

Amikor fáradtan lefeküdtem és átgondoltam 
az emberiség sorsát, állapotát, oly ridegnek, cél­
talannak, reménytelennek találtam mindent.

De mégsem. Mert ahogy a csalóka álom 
pilláimra nehezedett s merültem le a mélységbe, 
elsuhant előttem egy csodaszép tünemény, a dél­
utáni szőke istennő . . . s boldog mosoly vonult 
végig arcomon. Sokáig, sokáig bámulhattam 
utána, mert már egy másik világban csengett 
füleimbe a bájos dal:

„Csak párosán szép ez az élet,
De kínszenvedés egyedül . .
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Jó érzés és testi frisseség
munkakedv

sokaknál hiányzik az étvágytalan­
ság és emésztési gyengeség miatt. 
Ilyen esetekben a rohitsehi Tem­
pel forrás (egyedül vagy borral, 
oognaccal, tejjel, gyümölcsszörppel) 
kétségtelenül a legjobb szolgála­
tokat tesz.

Nagy raktár Magyarország részére :

Hoffmann József Budapest
V. Báthory-u. 8.

A

[1ST f URBnS VfiSEBÍi’ in\i if he

ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVÍZ.
orvosilag ajánlva : húgysavas diathesis, köszvény, cukor- 

betegség, gyomor-,vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest V., Váczi-körut 54. 
Főraktár: Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen. 
Kapható : gyógytárak, drogériák és fűszerüzletekben.

A lói ivottak, mint El Imán Ödön és Bruck Lajos 
urak megbízottai kijelentjük, hogy a feleink 
között felmerült becsületbeli ügy a mai napon 
a lovagiasság szabályai szerint elinféztetett.

Zalaegerszeg, 1908. június 4.
Dr Jakabffy János Dr Thassy Gábor

Sipos József Csesznák Ödön
mint Bruck Lajos ur mint Ell man Ödön ur

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly, 

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

263/v. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Alul irt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1903 
V. 342. szánni végzése által Haas Miksa végre­
hajtató javára Nagy Ferenc ellen 500 korona 
— f töke, ennek 1907. évi november hó 1-től 
járó 5°/0-os kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt 724 K-ra becsült bútorok, hidas és varró­
gépekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a hely­

színén, vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlésére
1908 ik év junius hó 10-ik napjának délelőtt 10
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. te. 107. §-a értelmében a leg­
többet igémnek becsáron alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. te. 108. §-áhan megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1908. évi május hó 21 napján.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

ad. 1901/kig. 1908.

Pályázati hirdetmény.
A zalaegerszegi róni. kaih. plébániában 

elhalálozás folytán megüresedett kántori 
állásra pályázatot hirdetek.

A kántor javadalmazása:
1. A város pénztárából évi 1200 (egy­

ezerkétszáz) korona fizetés 5-szór 5 éven- 
kint 107o korpótlék, melynél a városnál 
eltöltött szolgálati idő vétetik alapul, to­
vábbá 360 (háromszázhatvan) korona lak­
bér illetmény.*/

2. 1142 négyzet öl szántóföld haszon­
élvezete, melynek adóját a város fizeti.

3. A szombathelyi megyés püspöktől 
éven kint i 20 liter búza és 240 liter rozs 
és a diólevélben megállapított s tol ári s jö- 
vödelmek (évi értéke körülbelül 1400 K).

4. A kántor tagja a városi tisztviselők 
nyugdíj alapjának.

5. Ezen javadalmazásért megkivántatik 
Zalaegerszeg városban a kántori teendők 
teljesítése, az állami elemi iskola ÍV. V. 
VI. osztálybeli fink és leányoknak heti 
egy-egy órai egyházi ének tanítása, továbbá 
okmányokkal igazolt zeneképzettség és az 
u. n. Gregorián féle choral is énekekben 
való teljes jártasság.

6. Elvárja a város közönsége azt is, 
hogy a kántor állandó egyházi énekkart 
szervezzen egyházi elöljárósága pedig, hogy 
a népénekeket megfelelő szellem ben fej­
lessze.

7. Pályázók kérvényüket keresztleve­
lükkel, képesítésüket s eddigi alkalmaz­
tatásukat igazoló eredeti okmányokkal fel­
szereli ve 19v8. évi június 28-ik napján 
délelőtt 11 óráig a polgármesteri iktatóba 
nyújtsák be.

8. Pályázók próbája július 8-án d. e. 
9 órakor a rom. kátli. templomban, a 
választás pedig azon nap délután 4 óra­
kor a városház nagytermében fog a képv. 
test. által megtartatni.

9. A megválasztott állását legkésőbb 
f. év augusztus 1 -én tartozik elfoglalni.

Zalaegerszegen, 1908. június 1-én.
Dr Korbai Károly, sk. polgármester.
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A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utolérhetetlen hatásánál fogva közismert ,,Zacherlint“ kér, ne akasszon 
nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Xacheiünt akar vermi, nyomatékosan 

figyelmetetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló 
üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen
a „Zatdierlin“ névre.

3£&->< * /•: - A . W-'- -• -jTä&jm 7. X.-7 . ,.^.v ktfiácf rVx

A ■
1 a fürdőórák a köveik ezőleq változtak

ipsgesÄrsw

reggel 6 órától 9-ig urak, reggel 9 órától 11-ig hölgyek, reggel 11 órától d. u. 1 -lg urak, délután 1 órától 5-ig hölgyek, 

délután 5 órától 8-ig urak részére áll rendelkezésre az uszoda.---------------------------------- -—
Bőhm testvérek
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nemű építkezési cikkeket
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nemüeket legolcsóbb napi 
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D. Horváth Győző
Zalaegerszeg.
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tigy három szobás emeleti lakás , 
özv. Bem Jánosnó házában 

átköltözés miatt julius hó 1-től

kiadó.
Tudakozódni lehet I)r Szűcs Zoltán kir. 

hirvszeki jegyzőnél Kossuth Lajos-utca 30.

Egy fiú tanulóul
azonnal felvétetik

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésébe Zalaegerszegen.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap-

70 év óta a S1RUP-PAGL1ANO mint a 
legjobb és legbiztosabb ha-thajtószer sok ezer család­
nál eredményesen van bevezetve. Ezen Girolamo 
Uagliano tiorenzi tanár által feltalált és 1838 óta 
előállított vértisztítószer csak akkor valódi és ered­
ményes, ha a gyártmány a törvényesen védett kék 
vignettával és Girolamo Uagliano tanár névaláírásá­
val van ellátva. Ezen különlegességek orvosi rende­
letre az ország minden jobb gyógyszertárában kap­
hatók. Orvosi rendelés szerint használva, megszün­
tetik a székrekedést és aon k következményeit, mint 
vértorlódás a fejbe stb., előmozdítják az anyagcserét 
és vértisztitóan hatnak bőrkiütések, köszvénv. c&uz 
(rheuma) nál stb. Elismert szer étvágytalanság és az 
ülő foglalkozás egyéb következményei ellen. "A „Gi­
rolamo Pagliano“ készítmények folyékony szirupalak­
ban és poralakban kaphatók. Megrendelések iuté- 
zendők: Girolamo Pagliano tanár, Florenc (A 74.) 
Via Pandolfini Elismerő leveleket és prospektust in­
gyen és bérmentve küld a vezérképviselóség: Dr. 
F. Herzig, Wien, VII. (A 74.) Mariahilferstarsse 48. 
Gyógyszertárak főíerakatként kedvező feltételek 
mellett kerestetnek.

TAROSA gyógyfürdő Vasmegynhen. 
Glaubersóíartalmu szén- 

savdus vasforrások.
Vizgyógyintézet külön férfi és női osztállyal. Vasiáp /moor) 
és természetes szénsavas, vasas és pezsgő fürdők A 
tarosai vas áp, mely a Franzesbádival egy mértékű. Dr 
Haukó tnr. a uidományos akadémia tagjának vegvele. 
tnezése szerint Magyarországon a legjobb, sőt a világhíri 
Marienbadít is ji>va! felülmúlja Neuh imi gvógvm d 
Te-, kefir-, savókura, villnmvilágítás, fenyvesek, kell * 
mes, hűvös éghajlat. A nőj szervek háitalmai, sápk r, 
vérszegénység, ideges banialmak, szívbajok, csuzos meg­
betegedések, továbbá a légzési-, emésztési- és vizeleti 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélye; ajánlják. 
Fürdőorvosok: Dr Bart ha Kornél v. tanársegéd és Dr

Glück Gyula.

Évad május hó 17-töI szeptember hó 15-ig esetleg végéig.
Elő- és utószezonban tetemesen olcsóbb árak Tárcsái 
Károly forrás kedvelt borviz és huru oh bántalmakuál 
kiváló hatású. Kívánatra prospektus. Posta-, távírda- és 

vasúti állomás, közvetlen vasúti kocsi közlekedés 
„Tarosa fürdő“ felirattal.
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használja egyed ii 1

a Hajós-féle

KI P AKAR LENNI
ARADI IBOLYA-CRÉ

mert a világ minden részéről jövő hál a iratok legjobban bizonyítják, hogy

ennél jobb szépítőszer nem létezik.

Fa
Szeplő, májfoít, bibirics, bőrvörösséget és mindennemű arctisztátlans 'got varázsszr-rü 
gyorsan eltüntet. Ara egy tégelynek 1 korona.

Ví n 1/ á 7 a Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni ésI y y a Z a I. elfogadni. —---------------------- -------------------------------
Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában, ARÁD.
$ óraktár : íMidapesten 1 örök József gyógyszertárában, Király-utca 12. sz. Zalaegerszegen : 
Gáspár Géza iilatszciüzletében, továbbá minden gyógyszertár, iliatszerüzlet és drogériában.

ír y- • rv • «gfj Bs6k - ~ z
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Vasas hőforrások és iszapfürdői 34°—50oC
Szlavóniai svájez, remek park, kiterjedt erdő ültetvények, márvány-, 
porcellán-, tükör- és lápfürdők. Fangógyógy keze lés és hidegvíz kúra, 
Újonnan berendezett szénsavas fürdők Kiváló gyógy hatás valamennyi 

női bajoknál, termeketienségnel, vérszegénységnél, csutos és köszvenyes bántal- 
maknál, valamint ideg fájdalmaknál, különösen ischiásnal. — Fürdők 40 fillér. 
Külön kabin 80 fillértől feljebb. Prospektussal szolgál díjmentesen

a fürdöigazgataság.
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az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és
alaposan ki pusztítja ; üvegben —‘30, —‘60, 1 *—és 2‘— koro­
náért kapható.

qp- a* p9> S*k a» M |lr fl M* M- W |'1‘ Ö S‘

csakis poloskák ellen üvegekben —‘40, —‘80, 1*20, 2 60 és 
5’— koron árt kapható minden jobb drogériában, fűszer- és fysték- 
kereskedéshen, ahol Tirgram-phikátok ki vannak függesztve. Ügyel­
jünk a „TIRGRAM” névre. Gyár 5 Budapest, VI. kér., 
Kossuth-utca 1.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.
».isiié! Hill !
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a W^isz C,dc* 
féle házbari, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-lielyiségemben tüziíára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

^@inberSe** és fia. ^
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13 Kőbánjai Polgári Sörfözö R. T. Ei
IÖJ------------- 2------------------Ei
10 Főraktár: El

Ü Fürst és Társánál ü
13 Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz. El

SIKOTA FERENCZ
FŰSZER-, CSEMEGE-, ÁSVÁNYVÍZ- és DELI-GYUMOLCS-KERESKEDESE ZALAEGERSZEGEN,

B __________ KOSSUTH LAJOS-UTCA 22. SZÁM. A RŐNDŐCS-VRNI)ÉGL(') KÖZELÉBEN ------

B

B

I Király sör, Dupla márciusi
!3 Doin/riz cnr millde,lkor frifVö1:

1 CLluuii uUl tésü megrendelhető
13 
13{3 Dupla maláta sör

mint kiváló

tesu 
a főraktárnál.

Szent István 
5 védjegyű, 

gyógy sör ajánlatos.
Szives tigvtlméhe ajánljuk, h<>t;v az 

1896. éri Ezredéves Országos kiállít á-

13
ra
13

r—1 son az összes versen gézé sörfőzdék közéd 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a 
„Díszoklevelethasonlóképpen 1900. 
évben Parisban. 1904. érben Flórén eben, 
1905. érben Nápolyban es Paler mában, 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a (Irand 
Prix-xe[ lettünk kitüntetve; jogosult 
tehát azon meggyőződésünk, hogy sör- 
forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, 
hu jövőben a mi söreink árusításúval 
foglalkozik.

Szent István védjegyű l'upla Maláta sörün­
ket, mint kiváló gyógysört ajánlják : dr Ángyán, 
dr Eliscber, dr Herezel, dr Kélly, dr Korányi, 
dr l.íuifenauer és dr Liebmnnn budapesti egye­
temi tanár urak ; továbbá: dr (tlax tanár ur, 
cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Kbers 
csász. tanácsos ur és dr Cotteili ur, ö cs. és 
kir. fensége József főherceg udvari orvosa, 
Cirkvenica.
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomtoára. hozni, hogy helyben, 
Kossuth Lajos-mca 22. szám alatt fűszer-, csemege-, ásványvíz- ns déli H 

0 gyümölcs-kereskedést nyitottam és azt E

I SÍRÓ T A F E B E N C Z 1
H törvenyszékileg bejegyzett cég alatt fogom vezetni. B
B Nagyobb kereskedelmi városokban s előkelőbb üzletekben több évi műkő- Hju
B désem alatt szerzett tapasztalataim, az áruk és előnyös beszerzési források B 
E alapos ismerete remélnem engedik, hogy üzletemet a mai kor igényeinek meg- 
0 felelően fogom vezetni. B

Végül bátorkodom szives figyelmébe ajánlani, hogy áruim kiváló minő- @ 
ségével, pontos és figyelmes kiszolgálással nagyrabecsült v- vőim legmagasabb B 
igényeit is kielégíteni szigorú kötelességemnek tartom. Q

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok 0
_ teljes tisztelettel ö
H SIKOTA FERENCZ S
0
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GYOGY-
FÜRDÖ.

Szepesmegyeben, a Kassa-oderbergl vasat fővonalán 
Poprádfelka állomásától 30 perc.

— Posta, vasút, telefon és csendőrörs helyben. -

Fürtiőidény május 15-től szept. 15-ig.
líemlkiviili széiiíi.'iviartíiliim 24 fokú természetes hvvvizzul, mely 
most újból lett vegyelemezve és a fürdőtelep újonnan vízvezeték­
kel ellátva. Férfi- és női tükörkáilfürdők masszásaal és hideg 
gyógymód alkalmazása. — Ajánlatos reuma, kösz vény. ischiás, 
ideges szívbajok, gyoiuorhurut, emésztési bántál máknál, vér- 
szegónységiiél, női bajoknál, sőt izomhüdüléseknél, görvélyes 
bántahnaknál és angolkórnál felülmúlhatatlan s egyedüli. Szolia- 
árak naponta 1:20 koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, 

jó, Ízletes és ölesé ellátás.

= Á la carte és table d'hote. =
Klő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. 

Prospektust kivonatra ingyen és bementve küld a
fiirdögondnokság Gánócz vagy a Menetjegyiroda Buda­

pest, Vígadó-tér 1. szám.
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Értesítés,
Tisztelettel értesítem az épít telő közönséget, hogy az újonnan

épült zalalövői gőzerőre berendezett

deszka metszőn
az eladás megkezdődött és mindennap kapható jutányos 
áron
padló, deszka, léc és heveder.

Törzsök metszést jutányos áron elfogadok.
Szives pártfogást kér tisztelettel

Ü'ÜPT'ílöNI goddam !
"í'í-í: ;?T\ .él ' £ÁLy!;j Végre egysrvorsan óh Hizto- 

,y- v. , ■ :I ean ható tyúkszem irtó szer.V- I . 4 V>, ” ' ö': J
Cook és Johnson

it

k Fép
vYvr

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!
■g Icoks- g su?s a i»-g

kovácsszén- és antracit-fogyasztók
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik,

bizalommal forduljanak

p? ARM A V KÁROLY céghez
-8- I- YL J—J X ^1 Jé N X Budapest, Váci-körű t 78.

Sürgöny-cím : ANTRACIT, 3UDAPF. ST.

w. amerikai szab.

'!!/l/lóA

f ' x
- i"» -íx- •»• i ■■iS? 

if\ •*<,: M ib • •-J ZjSx II tyúkszem
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 

összes jpari, gazdasági és házi célokra.
Interurban 

telefon 154.
Gőzszántásra és csépi és re rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

gyűrűje.
1 di b 20 fillér, 6 drb 1 korona, postán 20 fillér portó. 

Kapható a
._ ------- drogériájában.

Mona rkia minden gyógy szertár ában és

Cséplő idényre gyakorolt gépész 3

'ö
J Valóságos és legtisztább szénsavdus és livhiontanaimii el ő rang» asztali és

Koslreiíifzi „KIRÄLYF0RRÄS“ Rohiisch meiSeü.
«5 oyógyviz. Sokkal olcsó•?!:>, mint egyél) hason minő-égü ásványvizek.
^ Kostreinitzi ásványvíz vállal it, posta Potíplatt, Pö'íschach melleit Steier.

B kerestetik. 3
Cim tt kiítdő'iivutalban.
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Főlerakat: KOSZTELITZ MIKSÁNÁL,
Zalaegerszegen

fűszer, csemege és vegyes kereskedése nagyban és kicsinyben.
Nagybani/, al sörgyár főraktára.
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Meghívó
a ZalaszenWóti Takarék és Önsegélyző Szövetkezetnek 
Z:tl szentgróton 1908 évi jUHÍUS hö 21-éli

saját helyiségében délután 3 érakor
tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1907/8. üzlet- 
évről-

2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és megállapítása.
4. Négy igazgatósági tag kisorsolása és ezután 

négy igazgatósági tag választása.
f). Felügyelő bizottság választása.
[j. Az alapszabályok módosítása.
Z:iasz<intgrót, 1908. május 28.

Az igazgatóság.

LEGJOBB

- ^

A szabadalmazott
KÜLC SCSAL,

w*v,

S8

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

Sok pénzt
takaríthat meg, aki kályháit és takaréktüzhe- 
veit általam javíttatja, vagy átrakatja fa-, szén- 

és koksz fűtésre, tüzmentes téglákból épített 
tiizszekrénnyel. Nincs többé szénszag és szén- 
iáéi gezés a szobákban, ha bizalommal hozzám 
fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és 
külföldön, többek között Ő Fensége József fő­
herceg tilcsuthi birtokán, Frigyes főhercegnél 
Céltoronyban, Rainer főhercegnél Baden ben, 
^íária főhercegnőnél Hallban (Steyer), Alfonz 
spanyol király altmünsteri kastélyában (Felső- 
ausztria), hol a legnagyobb megelégedést és bi- 
zalnoat nyertem.

itt Zalaegerszegen való önállósításom óta szin- 
!,‘n a legnagyobb megelégedésben részesültem.

Ajánlom megtekintésre dús választékú raktá­
rimat elsőrendű, csinos és olcsó

cserépkályhákból.
Minél számosabb megrendelést kérve, gyors 

'8 iel ki ismeretes kiszolgálást biztosítok.

Kiváló tisztelettel

BACH LAJOS
; kályhás

íi'.w egerszeg, Munkácsi-utca 6., Korányi-ház, 
u Központi kávéház mellett.

nm

Zalam egye, Zalavárm egyel Hírlap*

msm)
11
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Építészek, vállalkozók, szobafestők, mázolok és ß
magánosok figyelmébe I...................

ES A legjobb, legolcsóbb és legtartósabb festékanyag az időjárásnak és bármely légvál­
tozásnak tökéletesen ellenálló szab. „Superior“ hidegvizfesték.

U

m
u
u

B

leginkább alkalmazható kétségkívül uj homlokzat illetve falfelüle- ^ lF tekuél, hol olaj festék még egyáltalán nem használható.
S>11 T1PT*1 OT*^ egyenletes, nem pattogzik, nem fakul, nem szakadozik, teljesen 

IJJC 1U1 szagtalan, méregmentes.
sablonirozásra és vonalzásuál ép úgy kezelhető mint bármely olaj- 

I ^ festék.
Qiitűzálló bármely szilárd alapon, mint mész, cement, gipsz, fa, kő, 

VljJvl 1V1 vas, bádog stb.

??

V

V 

VK

V

Knnprnnru rendkívül kiadós, 1 klg. elegendő 8—10 F]2 felületre és éppen 
yj IJJO IV 1 ezért aránylag rendkívül olcsó.
SllT)PT*ÍOT^ tiszta fehér poralakban azonnali használatra teljesen készen áll és F íöldfestékkel keverve bármilyen színárnyalatban alkalmazható,

1 íí különösen ajánlatos, mint homlokzatfesték, továbbá iskolák, kaszár-

M

nyák, állomásépületek, kórházak, tejcsarnokok, gyárhelyiségek, (licht- 
fonok), vágóhidak, fürdőszobák, különhelyiségek stb. mázolására. EJ

5 klg-os próbaküldemények csakis utánvéttel küldetnek ! H

Állandó nagy raktár:
HUDETZ JÓZSEF szobrász és kőfaragótelepén SZOMBATHELY.

Megrendelések és sz. kérdezősb'klések Politzer Henrik műszaki ügynökségi és bizo­
mányi irodájába Szombathely, Vörösmarty-utca 7. intézendők. EJ

BBBBBHBBBBBEn!lBBBEHHBBBWIgWWiaBnHBlMgB

A Zalaszentgróti Tatarét- és Önsegélyző Szövetkezet 1907:8-11 Ozletevrol szóló mérlege.
Mérleg számla.

Vágyó n Teher

1 Pénztári számla 1281.09 2 Beiratási számla 884,50
oO Nyom látván y szám 1 a 165,50 4 Törzsbetét számla 90435,—
7 Alakulási számla 353,11 14 Kiváltak számla 103.01
b Fel szerel esi szám 1 a 408,31 18 Osztalék I. üzletéiről 36t,i2

10 Kölcsön számla 92218,20 II.üzletéiről 2736,46 3097.58
15 Hátralék 93.88

94520.09 94520,09

11. évtársulat I. (1907/8.) üzletév.
25 II. Kölcsön számla 11354,80 19 II. Beiratási számla 228,—
27 II. Hátralék számla 28,75 20 II. Törzsbetét számla 11066,—

34 II. Osztalék számla 89,55

11383,55 11383,55

Zalaazentgrót, 1908. február 29.
FUIÖp Zsigmond Schneller Jenő Lakenbacher Sámuel

pénztárnok. ügyvezető igazgató. könyvelő.

A fenti mérlegszárnlát a könyvek és a vagyonállomány megvizsgálása után helyesnek
nyilvánítjuk.

Zalaszentgrót, 1908. május hó 26-án.
Martincsevics István Zahorán Pál Llpter Ernő

felügyelő biz. tag. felügyelő biz. tag. felügyelő biz. tag.

“ 5o

cd

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítőszer a

FÖLDES-féle MARGIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplő t, máj foltot, pattanást, bőratkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Elsimítja a ráncokat és az arcot fehérré,

simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ T0ILETT CIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) V20 korona, 
Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár: Zalaegerszegen K0CSUBA EMIL gyógyszertára.
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Szaldód a» . Simon Fél
@«d*|MWt. Vl.,V*«rl-k»nrl2S.ea.
mo izobe 2ü0 R.L6I tóllebb. kUtoigtii*- 
rsJ fcs nllinyvil agilisé»! erytiit FCrdók, 
elegáns ki7»háa, éltersm Villa.tnos «awib 
megállóhely «ur óeezee BÜyauö»*jtdi &• 

ftv~, baják feli, . ..

őrmis árul elsári^guek él ez
világ oe ei Áesak ierjeAw.

üsö és legnagyobb
molnár eMen Hifi résiü.-tái

*** '±Q <

•s&ó

'téM&é.

«ÉjlVsorsjegyiroHa r.-L-náI
,>a<

ÍÖ&PES*. KÁROLY : K.0RUT 20.
>v ^ - •

STOCK-CO&HAC MEDICINAL.

szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK

gőzpároió telepéből

BARCOLA.

Cognac gőzfözde állandó hiva­

talos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható rrvnden jobb üzletben.

vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmúl.
KELLEMES. KISSÉ SAVANYKÁS IZÜ, VASMENTES, SZÉNSAVDUS.

RENDKÍVÜL üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- hólva»hnjoknál, a 
vesemedence idült hurutjainál, hugvkő- ős fövénykőpző- 
désnél, a légutak és a kiválasztószervek humtos hántal- 

mainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Prospektust kívánatra küld a fcrráskezelőség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

érdoVébco 
blr0«iic*n klckrólmi

Ar ‘ I j mii a rtMéTiütniii
c- <*an'.»ae*eíLaíiJí í iWíAfdft »*j I - Misimé ÚJéO w v

NS-SZIfáfTTO
rendkívül olcsót

iK«wíwzjw«r.r ■■ p

j •:<«:$$£ r^»s^i3®a£aoiwc í.'jí
ÍLlr^cií^.»! íroűtLí- f-ltel

Ürsüéi* U-Í:ör«l «.a.
jLzuai

ssms?kshm 'ijsrm
$00 e.ytár />'A

tUí*íiis.3C« ké tiíTUw • ij..Sts -rj&LJuafí«

csak elsőrendű minőség.
Kérjen hatAroiottan i

Gar ve ns-szivattyút
Garvens • művek, W' 1 JE IN XX/3.

íevelssés magyaral és léastlL lagyss és béreeiite.

1711 k szemet, börkeményedéstl j C/?.CZ2T.@g<$” ikSEazervek
jazonnai ej távolit a £asc4:-r-ré!*?|g BARTA-foc erdei gytlmdlctiisfőttefc,

Lsek, asörpök, gimiba-. lius- én főzelék­
et, nemes beroricckát, 
iió csinóréghen ez állít —

Í' Be ties, asoruok, jf H konzerv eket,

S & VSBb85£S jí£tiíMia.líá2.ájh - ketitüaóltb

BÉKjK ü jf-x u -T í
(hasmenés), rromorgörcs legjobb gyó-rr. í! 
szere a BÁRTA-féíe fakóié áfcnym- ;) 
eyégyt*e7, kapható gyóg,zzertt3ek- 
neL 5 üveget 8 k-ért bénnentve t-ztilií,

ára 70 filier.

A legjobb és ieg« rősebb 
aóshorszesz az

1 b' i- -t 1 * JL ;

elüiiclább ftssereseh lába vetítésével li «
FelB&ai M-osasEervg^yár, ZíaríBeFózsef |

Felk» — Kérje» Arje^y^VKei!
- "v- zv.-c—vnizat'^ ,c- x-

ÖStHME^^IIFV ’-^SZEGÉNYSÉG, ÉTVAemfcAJISAG, IDEGESSÉG "
rf A'ffJ^.viuaara a leghatásosabb késziüaény a KRIEGREMáU^b \

2 K, 1K és 3o lsük mnKAJI CHINA-VASB0R.Ä1
Poétán szállítja utánvét melleit a 

it« vegyék2t! és lesz- ReodkjrtU kellemes izü. erősít, tisztítja a vért

c, tő a,
■g, sji |ábvjj»wi—II »-^rvn

ei is sí ért legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

I SjtiCpcft^/^Kfizj^nt^Véro&h^ ^^ol^tórBt^

I fényképészeti és lesíészati mütennéíien

IliülIII etiBAPtsi. E. mm a
i I készülnék csak elsSrendö művészies 

III I kivitelben fényképfiaqyilafeoY, aqvareli- 
és otojfeslmények. Máseíásoc selyemre. 

1 báfsonyra. fára. elefántcsantra stb. Bross, túggelék. tű stb.. 
I acre livenfestményekkel. Pcrtellánba égetett fényképek slr- 
? klekre stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentva árjegyzéket?

mrm

íRSÍiksi teheratorlum. • p,\f Eia Qvcg ára 880 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban^ 
0 A R ß S S • U 7. M ?,?sfán küldi KORONA-GYÓ6YSZEBTÁB Bodapeat, Káltle-tér

Baboga _
?Miai sí6!iü!úé$ .Fehéh Galamb- wiwm\v\ i

•UOAPSST. HUSeAsVA-KÚPtiT 93 -
üaphelórnndw yíá^ylirbwx» ámyriábsr- /A1'

Meg-lepó haladás !

FICHTENIN
a legkiválóbb, izab&daliflílag védett ezer, mely miadtofaJU Mr> 
r«t » lahátban ép úgy, mint mlndennemfl banyát, *«*. 
í*e lev*ltetAtés egyéb kert- es véleményben kártékony 
háhat es azok petált auonal megélt.

Legmegbízhatóbb véd ószer tsnnjrog é* £sr*ts •Mese. 
Használati utasítóé szertót való aljaráé méltó ti bitóéit jak 

a feltétlen eredményi A

VesérképrlseHk Msejarorssá«

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Damjanlch-u. 36. - Telefan 21-51

tor. eovíca H

KÉZ PASZTÁIÉ ^ a i -A husználjon 
azonnal

8 u?p «lett Wztóeaa tat.
== Tsgoiya K 1-8D =$

0r. KOVÁCS gyágytára 
Budapest Eyáf-attza 17.

„Teltsu-ntóek" lagyea.

Beretvás - T¥l I O Ti A I N - pagt/.tilláf,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

1 dobos 1 kor. 20 fáié?. — Minden ^yóg7S2erlá;b.m és drogériában kapható.

fT BERETUÄS TAMÄS CgőKSK- U I ^ p P f< T RikóaF részoéi Ft i fej í L.*H , utas 1
Ingyen postai szál lilád 3 doboz rendelésnél.

• " . 0 3 VL..1;
^ azfe'rtaa.TMmzzas^issBts^»^

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ? 3P^ ar
Ka S jfe $s>*? 8* F* Ö K í* í 

3 íiaüt'' db e ÜblJOHaszinó-éi üimimsii
íi i;-, .« 8 > •

.äs icsíi d SM-sepailai reBielD-iLié^la ipPSt
a lólüí feelegsőgákl:«» f

- ^ i¥1„ Af40mAS8Y-liT S».
Elsőrsisdú kseyfcai Ä?!»eRta Mv l
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ERDÉLYI JENŐ
ÜT

Telefon sz. 43.

gépész és electrotechniku
ZALAEGERSZEGEN.

iei
KÉSZÍT:

Furott (artézi) éa ásott kutakat, 
rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géj»hajtásra.

Becserél meg nem felelő' és régi 
szivattyúkat.

Uj és használt szivattyúkat állan­
dóan raktáron tart.

Szagtalan árnyékszék, fürdő és 
mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, iparték -

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence es mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

(€$>>
g^cSS

a

pék, stb. részére.
Mindennemű gépjavítást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgaiB v=?


